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 ؟كند درستي تكميل مي هاي زير است و جاهاي خالي را به ينه مبين پاسخ صحيح و كامل پرسشموارد كدام گز -21

  …؛ زيرا دهد به او دست نمينيازي  اي از نيازهايش، احساس بي با برآورده شدن پاره انسانالف) 
  دارد؟المللي به عنوان يكي از فعالان عرصة اقتصاد اشاره  هاي بين ب) كدام عبارت به وظيفة سازمان

  …سازند  هايشان را برطرف مي ج) آنچه افراد در مقابل پول دريافت كرده و به وسيلة آن نيازها و خواسته
  ؟شود ناميده مياي  كالاي سرمايه مورد نظر،در فرايند توليد، كالاي  ي توليديها يك از كالاهاي زير به وسيلة بنگاه كارگيري كدام د) در صورت به

  شود. د) اتومبيل ب) تأمين برخي نيازهاي عمومي، ج) در اشياي فيزيكي و ملموس خلاصه نميناپذير است.  الف) موجودي سيري) 1
  جو است. ب) رونق بخشيدن به روابط اقتصادي ميان كشورها، ج) كالا و خدمات نام دارند. د) يخچال الف) موجودي كمال) 2
تجارت جهاني، ج) اشـياي داراي ارزش  در هاي درگير  ب) حفظ حقوق همة طرف .استترين منافع  به حكم سرشت خود به دنبال بيش الف)) 3

  اقتصادي و بازاري هستند. د) گوجه فرنگي
انضباط و نظارت بر عملكرد اقتصاد، ج) كالاي مصرفي نام دارنـد.   و هاي افراد، گوناگون و نامحدود است. ب) ايجاد نظم الف) نيازها و خواسته) 4

  د) ابزار توليدي
  توجه به نمودار زير:با  -22

  ترتيب) (به كدام است؟» تعادلية عرض«و » تقاضاي تعادلي«، »قيمت تعادلي«الف) مقدار 
  كدام است و هر يك در كدام وضعيت است؟» تقاضا ـ قيمت«و » عرضه ـ قيمت«ب) منحني 

  غييري بايد بكند؟ قيمت چه ت ،ريال بازار در چه وضعيتي قرار دارد و براي رسيدن به تعادل 500ج) در قيمت 
  ريال حداكثر درآمد توليدكنندگان چند ريال است؟ 1000د) در قيمت 

) الــف) 1 45 45  (S)نزولــي ـ منحنــي تقاضــا    (D)، ب) منحنــي عرضــه 750
30,يابد. د) ريال افزايش  150مازاد عرضه ـ قيمت بايد  )صعودي، ج 000  

 ) الـف) 2 45 45  (D)صـعودي ـ منحنـي تقاضـا      (S)ب) منحنـي عرضـه    ،750
30,ريال افزايش يابد. د)  250نزولي، ج) كمبود عرضه ـ قيمت بايد  000  

 )) الف3 75 15 نزولي،  (D)صعودي ـ منحني تقاضا   (S)ب) منحني عرضه  ،250
60,ريال كاهش يابد. د)  150ج) مازاد عرضه ـ قيمت بايد  000  

 ) الف)4 75 15 صعودي،  (S)نزولي ـ منحني تقاضا   (D)ب) منحني عرضه  ،250
60,ريال كاهش يابد. د)  250ج) كمبود عرضه ـ قيمت بايد  000  

ميليون نفر  50شور فرضي با مرزهاي جغرافيايي يك كة سال در محدود كالاها و خدمات نهايي كه در طول يكة در جدول زير ارزش پولي كلي -23
اين ة توليد خالص داخلي، توليد ناخالص داخلي چند ميليون دلار و توليد ناخالص داخلي سران ترتيب بهجمعيت توليد شده، آورده شده است. 

  كشور چند دلار خواهد بود؟
40, تن از قرار هر تن 500 مواد غذايي  دلار 000

800, دستگاه از قرار هر دستگاه 200 آلات ماشين  دلار 000

25, عدد از قرار هر عدد 3000 پوشاك  دلار 000

2 شده خدمات ارائه
 ارزش مواد غذايي 5

1 هزينة استهلاك
 آلات ارزش ماشين 80

5/ـ  265ـ  261) 1 5/ـ  265ـ  260) 2  3 5/ـ  261ـ  263) 3  3 5/ـ  263ـ  261) 4  22 26  

 اقتصاد  
  

  كل كتاب
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 ؟كند هاي زير است و جاهاي خالي را به درستي تكميل مي عبارات كدام گزينه مبين پاسخ صحيح پرسش -24

  …تا  كند عرضه مي …مثلاً چين دلار را در كشور خود  ،آن كشور بستگي دارد هاي دلار در كشورهاي مختلف به سياست تعيين قيمتالف) 

20,در ايران  سالانه اگر سبدي از كالاها و خدمات ،براساس دلار رفاهيب)   2در آمريكـا   زمان همتومان ارزش داشته باشد و همان سبد  000
  …، بنابراين تعيين قيمت شوددلار 

  شاخص توسعه استفاده كرد؟ معياري براي به عنوان توان نميمد سرانه ) در مورد كدام كشورها از درآج
  كنند.  هاي پولي است استفاده مي كه از انواع سياست …هاي مالي است و از روش  كه از انواع سياست …ها به هنگام تورم از ابزار  ) دولتد
اي  هاي توسعه نيز از جمله سياست …و  …مات را بهبود بخشد و عرضه و توليد كالا و خد بخشتواند  مي …هايي مانند  ) دولت با سياستهـ

  روند. شمار مي دولت به

20,دلار برابر با  هر . ب)افزايش يابدالف) ارزان ـ صادراتش  ) 1 اي كه با داشتن يـك مـادة گرانبهـاي     كشورهاي در حال توسعه) جتومان است.  000
) افـزايش  د ن امكان دستيابي به درآمد سرانة زياد را دارند ولـي وضـعيت مطلـوبي در شـاخص توسـعة انسـاني ندارنـد.       معدني و صادرات زيادي از آ

  رويه كالاهاي وارداتي كاهش مصرف بي ـ هاي مناسب تجاري و ارزي ـ كاهش واردات غيرضروري ) سياستهـ، خريد اوراق مشاركت ـ ها ماليات
10,دلار برابر با  ب) هر .يابد  الف) گران ـ صادراتش افزايش ) 2 اي كـه بـا داشـتن يـك مـادة       شـورهاي در حـال توسـعه   ك) جتومان است.  000

د) گرانبهاي معدني و صادرات زيادي از آن امكان دستيابي به درآمد سرانة زياد را دارند ولي وضعيت مطلوبي در شاخص توسعة انساني ندارنـد.  
  ها توجه به زيرساخت ـ گذاري در مناطق محروم وري ـ سرمايه ) افزايش بهرههـفروش اوراق مشاركت،  ـ تكاهش مخارج دول

20,دلار برابر با  ب) هر .الف) ارزان ـ وارداتش كاهش يابد ) 3 بينـي و اجـراي    اي كـه بـا پـيش    شـورهاي در حـال توسـعه   ك) جتومان است.  000
هاي توسعة خود بهبود نسبي ايجاد كنند ولـي درآمـد سـرانة نـه چنـدان زيـادي دارنـد. د)         اند در وضعيت شاخص توانسته هاي بلندمدت برنامه

  ها توجه به زيرساخت ـ گذاري در مناطق محروم هاي مناسب تجاري و ارزي ـ سرمايه ) سياستهـ، ـ خريد اوراق مشاركت ها افزايش ماليات
10,دلار برابر با  ب) هر .يابد الف) گران ـ صادراتش افزايش  ) 4 بـا   هـا  آن اي كه سطح پايين رشد در حال توسعه) كشورهاي جتومان است.  000

هاي مناسـب تجـاري و ارزي ـ كـاهش واردات      ) سياستهـفروش اوراق مشاركت،  ـ  ) افزايش مخارج دولتسطح پايين توسعه هماهنگ است. د
  رويه كالاهاي وارداتي بي كاهش مصرف ـ غيرضروري

 ؟كند هاي زير است و جاهاي خالي را به درستي تكميل مي موارد كدام گزينه بيانگر پاسخ صحيح پرسش -25

  باشد؟ الف) كدام عبارت بيانگر يكي از معايب سومين مرحلة پيدايش پول مي
  گيري خدمات نوين بانكي، شامل كدام موارد بوده است؟ ب) نقدينگي پيش از شكل

قراردادي است بازرگاني كه به موجب آن دو يا چند شخص حقوقي يا حقيقي سرماية نقدي يا جنسي خود را به شكل مشاع و به منظور  … ج)
  آميزند. ايجاد سود درهم مي

  ؟باشد نميهاي بازار سرمايه بر اقتصاد جامعه  د) كدام مورد از آثار و نتايج فعاليت
ب) پـول و شـبه پـول، ج) مشـاركت حقـوقي، د)      ن كالاها در صورت بدون مصرف ماندن براي مدت زيـاد،  ) الف) فاسد و غيرقابل استفاده شد1

  هاي راكد به كار انداختن سرمايه جذب و
و  ي در گـردش هـا  اسـكناس  و ب) مسكوكات ،اي بر سر راه پيشرفت اقتصادي و تجارتي الف) كمبود طلا و نقره به عنوان عامل محدودكننده) 2

  هاي مفيد اقتصادي در فعاليت اندازها كارگيري پس انداز و به خانگي، ج) مشاركت مدني، د) تشويق مردم به پس اندازهاي پس
هـاي لازم بـراي اجـراي     سـرمايه  آوردنب) پول و شبه پول، ج) مشاركت مدني، د) فراهم  افزايش هزينة نگهداري و محافظت از كالاها، الف)) 3

  هاي بزرگ خصوصي پروژه
و  ي در گـردش هـا  اسكناس و ب) مسكوكاتها،  ها به دليل تعداد زياد آن شواري اعتبارسنجي و آشنايي مردم با انواع رسيدها و صرافيدالف) ) 4

  ها سازي اطلاعات مالي شركت اندازهاي خانگي، ج) مشاركت حقوقي، د) بررسي و شفاف پس

forum.konkur.in



  9صفحة:   انساني دوازدهماختصاصي   98اسفند  23 غيرحضوري آزمون
 

 
 

 محل انجام محاسبات

درصـد،   2ر آورده شده است. اگر تفاوت سهم دهك پنجم و ششـم  در يك سال معين، در جدول زي Aوضعيت توزيع درآمد در كشور فرضي  - 26
چنـين جمعيـت    درصد باشد، و هم 9تفاوت سهم دهك دوم و هفتم 

ميليـارد دلار باشـد، در    625ميليون نفر و درآمد ملي آن  50كشور 
 از راست به چپ): ترتيب بهاين صورت: (

  هاي پنجم، هفتم و دهم، چند درصد است؟سهم دهك  الف)
 Bاگر فرض كنيم، نسبت سهم دهك دهم به دهك اول در كشـور   ب)

  تر است؟باشد، وضعيت توزيع درآمد در كدام كشور عادلانه» 7«برابر با 
  ج) جمعيت دهك ششم چند ميليون نفر است؟

  د) سهم دهك هفتم از درآمد ملي چند ميليارد دلار است؟
  65، د) 7، ج) Aب)   ،19، 13، 7) الف) 1
  75، د) 5، ج) A، ب) 18، 12، 9) الف) 2
  65، د) 7، ج) B، ب) 19، 13، 7) الف) 3
  75، د) 5، ج) B، ب) 18، 12، 9) الف) 4

 ؟هاي زير است عبارات كدام گزينه مبين پاسخ درست پرسش -27

  يابد؟ زا تحقق مي چگونه اقتصاد دروندر مواقع تحريم الف) 
با اولويت كشورهاي همسايه و شـركاي تجـاري بـه     ،ورهاي متعدد در سراسر جهانصادرات محصولات با ارزش افزودة بالا به كش«ب) عبارت 

  هاي اقتصاد مقاومتي اشاره دارد؟ يك از مؤلفه به كدام .»انجامد كشور مياقتصاد سازي  مقاوم
  ج) عبارت كدام گزينه از عوامل دولتي شدن بيش از حد اقتصاد ايران در پايان حكومت پهلوي است؟

  قانون اساسي است؟ 46و  43بارات كدام گزينه در ارتباط با اصول ع ترتيب بهد) 
از » تاريخي و ديني خود ،جدا شدن اقتصاد ايران از ابعاد هويتي، فرهنگي، اجتماعي«و » گيري اقتصادي يكپارچه و مستقل شكل« ترتيب بههـ) 

  هاي كدام دوره از اقتصاد ايران است؟ ويژگي
الملل به شكل  يك از عواملي است كه مانع رشد و توسعة تجارت بين در ارتباط باكدام» قل ريلي و هوانورديون پيدايش صنعت بخار، حمل«و) 

  شد؟ امروزي مي
محصـولي، ب) درونزايـي، ج) افـزايش درآمـدهاي نفتـي، د) نظـام اقتصـاد         هاي بزرگ و دوري از وضـعيت تـك   الف) قطع وابستگي به قدرت) 1

ريزي منظم و صحيح استوار است. ـ هركس مالك حاصـل كسـب و     سه بخش دولتي، تعاوني و خصوصي با برنامهجمهوري اسلامي ايران بر پاية 
  هاي تجارت قاجار، و) هزينه دورة صفويه ـحكومت كار مشروع خويش است. هـ) دورة پاياني 

طور صحيح، ب) برونگرايي و گسـترش ارتباطـات، ج)   هاي اقتصادي و رقابتي به  با اتكا به نيروهاي داخلي و كسب مزيت ،الف) اقدام به توليد) 2
افزايش درآمدهاي نفتي، د) جلوگيري از سلطة اقتصادي بيگانه بر اقتصاد كشور ـ هركس مالك حاصل كسب و كار مشروع خـويش اسـت. هــ)     

  هاي تجارت پهلوي، و) هزينهدورة  صفويه ـحكومت نيمة اول 
هاي اقتصادي و رقابتي به طور صحيح، ب) درونزايي، ج) اعلام قانون ملي شـدن   اي داخلي و كسب مزيتبا اتكا به نيروه ،اقدام به توليدالف) ) 3

هاي اقتصادي، د) رسيدن به مرحلة خودكفايي و رهايي از وابستگي ـ مالكيت شخصي كه از راه مشروع باشد محترم است، هــ)    بعضي از فعاليت
  ها ع قانوني، ناامني و ضعف دولتپهلوي، و) مواندورة صفويه ـ حكومت نيمة اول 

گرايي و گسترش ارتباطـات، ج) اعـلام قـانون ملـي شـدن      محصولي، ب) برون وري از وضعيت تكهاي بزرگ و د قطع وابستگي به قدرتالف) ) 4
د محترم است، هــ)  هاي اقتصادي، د) رسيدن به مرحلة خودكفايي و رهايي از وابستگي ـ مالكيت شخصي كه از راه مشروع باش  بعضي از فعاليت

  ها قاجار، و) موانع قانوني، ناامني و ضعف دولتدورة صفويه ـ حكومت دورة پاياني 

  Aوضعيت توزيع درآمد در كشور 
  درصد 2  سهم دهك اول
 درصد 3  سهم دهك دوم
 درصد 7  سهم دهك سوم
  درصد 7  سهم دهك چهارم
  ؟  سهم دهك پنجم
  11  سهم دهك ششم
  ؟  سهم دهك هفتم
  14 سهم دهك هشتم
  17  سهم دهك نهم
  ؟  سهم دهك دهم

  % درآمد ملي100  % جمعيت كشور100
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 محل انجام محاسبات

 با فرض جدول مالياتي زير: -28
  درصد  12با نرخ   در ماه ميليون ريال 20درآمدهاي تا 
  درصد  15با نرخ   در ماه ميليون ريال 35درآمدهاي تا 
  درصد  20نرخ  با  در ماه ميليون ريال 45درآمدهاي تا 

  درصد  25با نرخ   در ماه ميليون ريال 50از تا و بيشتر درآمدهاي 
  ميليون ريال درآمد دارد، كدام است؟ 65اي كه در ماه  توليدكنندهة الف) ميزان ماليات ماهان

  است؟ چند ريالاو ة خالص سالانة ب) ميزان ماند
  ج) نام نرخ مالياتي مورد محاسبه و ويژگي آن چيست؟

1چه اين شخص  ) چناند
هاي شخصي او  گذاري جديد به كار گيرد، چه مقدار از اين پول براي هزينه خود را براي سرمايهة خالص ماهانة ماند 6

  باقي خواهد ماند؟
,) الف) 1 ,12 950 ,ريال، ب)  000 ,585 000 اين نظام مالياتي، نرخ ماليات با افزايش درآمد يا دارايي، زياد و به عكس بـا  ، ج) تصاعدي ـ در  000

,شود. د)  كاهش درآمد يا دارايي كم مي ,29 460   ريال 000
,) الف) 2 ,16 250 ,ريال، ب)  000 ,62 050 پرداختي افراد متناسب با تغيير در نـرخ درآمـد يـا     ، ج) ثابت ـ در اين نوع ماليات، ميزان ماليات 000

,شود. د)  ها كم و زياد مي دارايي آن ,40 625    ريال 000
,) الف) 3 ,12 950 ,ريال، ب)  000 ,62 050 غيير در نـرخ درآمـد يـا    ، ج) ثابت ـ در اين نوع ماليات، ميزان ماليات پرداختي افراد متناسب با ت 000

,شود. د)  ها كم و زياد مي دارايي آن ,32 640   ريال 000
,) الف) 4 ,16 250 ,ريال، ب)  000 ,585 000 ، ج) تصاعدي ـ در اين نظام مالياتي، نرخ ماليات با افزايش درآمد يا دارايي، زياد و به عكس بـا   000

,شود. د)  رآمد يا دارايي كم ميكاهش د ,40 625    ريال 000
و ميليون تومان توليد كـرده   10كالا هريك به ارزش  40كارگر را بر عهده دارد. اگر او در پايان سال  5فردي مديريت يك بنگاه اقتصادي با  -29

و  بنگـاه اقتصـادي  (فرد خـود مالـك    ؟او چند ميليون تومان استترتيب سود حسابداري و سود ويژة  باشد، با توجه به جدول زير بهفروخته 
 هاي مورد استفاده است.) دستگاه

  درصد هزينة ساليانة مواد اوليه 7  حقوق ماهيانة هر كارگر
 درصد ميزان درآمد ساليانه 5  هزينة ساليانة مواد اوليه

1  هزينة استهلاك ساليانه
 تمامي كارگرانحقوق ساليانة  5

2  ميزان ماليات ماهيانه
  هزينة استهلاك ساليانه 3

  درصد ميزان ماليات ساليانه 30  ها هزينة ساليانة اجارة دستگاه
  درصد هزينة ساليانة مواد اوليه 15  بنگاههزينة ماهيانة اجارة 

1 (/68 144/ـ  48 8   2 (/144 46/ـ  8 88   3 (/144 68/ـ  8 48  4 (/68 184/ـ  48 4   
هـا در جـدول    ميزان توليد هر كدام و ميانگين قيمت هر واحد از آن ،شود تقسيم مي Bو  Aگروه دو يك كشور در شرق آسيا به  اتانواع توليد - 30

51,هاي جاري  برحسب قيمت 1391سال پايه باشد و توليد سال  1390است. اگر سال  آورده شده زير   واحد پولي محاسبه شده باشد: 000
  است؟ چند واحد پولي 1391در سال  B گروههر واحد از  الف) ميانگين قيمت توليد

  است؟چند واحد پولي  1391سال  در ناشي از تورم توليد كل ب) افزايش
كه شامل كالاهاي ضروري و مورد نياز مردم است، دولـت ايـن   ) 1390نسبت به سال  1391(در سال  Aپ) با توجه به افزايش قيمت كالاهاي گروه 

% به حقوق آنان اضافه كند، در اين صورت 20و  كشور در نظر گرفته است فقط براي جبران افزايش قيمت اين كالاها به كارمندان خود كمك نقدي كرده
  ؟قدرت خريد واقعي كارمندان دولت چه تغييري كرده است

  1391سال ميانگين   1390 لسا ميانگين  گروه
  مقدار  قيمت  مقدار   قيمت

A  150 كيلو 45  واحد پولي 200  كيلو 75  واحد پولي  
B  100 كيلو 350   ؟  كيلو 400  واحد پولي  

  ست.قدرت خريد واقعي كارمندان دولت افزايش يافته ا، پ) 8500، ب) 210الف) ) 1
  قدرت خريد واقعي كارمندان دولت افزايش يافته است.، پ) 9250 ، ب)120الف)  )2
  قدرت خريد واقعي كارمندان دولت كاهش يافته است. ، پ)8500، ب)210الف)  )3
  قدرت خريد واقعي كارمندان دولت كاهش يافته است.، پ) 9250 ، ب)120الف)  )4
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)1علوم و فنون ادبي (
 

  
  

 شناسي درست است؟ كدام گزينه از لحاظ تاريخ ادبيات و سبك -31

  اي از دانشوران خراسان با موضوع تاريخ گذشتة ايران نوشته شد. هـ . ق. به دست عده 342كتاب شاهنامة ابومنصوري در سال ) 1
تاريخي شعر است و او، پنج سـبك و دوره بـراي    هاي شعر فارسي از منظر محمدتقي بهار، بر مبناي حوزة جغرافيايي و بندي سبك تقسيم) 2

  گيرد. شعر فارسي در نظر مي
» التّفهـيم «و » كيمياي سـعادت «هاي  هاي سبكي كتاب حذف افعال به قرينه و تمثيل و استشهاد به آيات، احاديث و اشعار عرب از ويژگي) 3

  شوند. محسوب مي
هــ .   536ي ابوالمعالي نصراالله منشي است كه در سال »كليله و دمنه«مونة آن، دورة رواج نثر مصنوع، در قرن ششم هجري و نخستين ن) 4

  تأليف شده است.  ق.
 ؟شود نميدر تحليل ابيات زير كدام ويژگي سبكي يافت  -32

  چون خر دجال نفست شد اسير حرص و آز / بعد از اين بر مركب تقوات زين بايد نهاد«
  / رخ به سوي جنگ فرعون لعين بايد نهاد نفس فرعون است و دين موسي و توبه چون عصا

  »در دهان اژدهاي آتشين بايد نهاد/  تني كش خوب پروردي به دوزخ در هميآن 
  رواج حس ديني) 1
  رواج مفاخره، شكايت و انتقاد اجتماعي) 2
  رواج وعظ و اندرز) 3
  گسترش عرفان و تصوف) 4

 شود؟ در كدام ابيات يافت مي ترتيب به» غلبة روح شادي«و » گرايي در شعر واقع«، »دهكاربرد اشعار پندآموز و اندرزگونة سا«هاي فكري  ويژگي - 33

  اي نسيم گل آيد ز بوستان گلاب از هوا چكد / هر لحظه الف) هر ساعتي سرشك
  ب) تو را در آينه ديدن جمال طلعت خويش / بيان كند كه چه بوده است ناشكيبا را

  زماني نشيب و زماني فراز ج) شما را همان رنج پيش است و ناز /
  د) به شادكامي در كاخ نو نشسته به عيش / ز كاخ بر شده تا زهره نالة مزمر

  برهم نزند دست خزان بزم رياحين / گر باد به بستان برد از زلف تو بويي )هـ
  ـ الفـ هـ  ب) 4  د الف ــ  ب) 3  دج ـ الف ـ ) 2  ج ـ هـ ـ ب) 1

 ؟نيستيكسان  ا يكديگرگزينه ب كدامابيات  ةقاعدة قافي -34

  الف) كه آن ترك در جنگ نر اژدهاست / در آهنگ و در كينه ابر بلاست
  ب) جهان خيره ماند ز فرهنگ او / از آن برز و بالا و اورنگ او

  هر دو غريو ج) بديشان نبد ز آتش مهر تيو / به يك ره برآمد ز
  وداز بخارش به بالا ش د) بيابان از آن آب دريا شود / كه ابر

  هـ) به من داده بودند و بخشيده راست / ترا كين پيشين نبايست خواست
  هـ و ج) 4  الف و د) 3  ب و د) 2  ب و ج) 1

 بيت كدام گزينه ذوقافيتين است؟ -35

  ده گردد شود نيكبختنبود مرد آرمده در بند سخت / چو جنب) 1
  وليكن روانم ز تو سير نيست / دلم چون دل تو به كفشير نيست) 2
  شفمزن بر درپنجه ن روز بر خويشتن بر بنفش / به بازيچه مك) 3
  مرا هرچه ملك و سپاهست و گنج / همي زان توست و تو را زوست خنج) 4

  

  كل كتاب
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U«هجاهاي تقطيع شدة  - 36 / U / U / U      « علايم هجايي كدام بيت است؟ 

  ن ارغوان داردخوه خطي ب شبان دارد / بهار عارض بتي دارم كه گرد گلُ ز سنبل سايه) 1
  پرست / به فرمان ايزد پرستد صنم بت محال است اگر بت) عقو2
  اني دانستتتحقيق نه آموزي / ترسم اين نكته ب  كه از دفتر عقل آيت عشق  اي) 3
  طمع ندارم از اين پس ز خلق و جاه و محل / مگر به خالق و دادار خلق عز و جل) 4

 سان است؟نوع سجع به كار رفته در كدام عبارات يك -37

  اي (تپه) سست مانده. الف) روزي به غرور جواني سخت رانده بودم و شبانگاه به پاي كريوه
  ب) الحق پشت و پناه سپاه من بود؛ در ديدة دشمنان خار و بر روي دوستان خال.

  پ) و ملك از قبول نصيحت من اعراض نمود و مرا بر اين جمله عذابي فرمود.
  ر نداشت و از محتشمان اصحاب طريقت بود و از محترمان ارباب شريعت.ت) در علم و شجاعت خود نظي

  ث) هركه در اداي شكر و شناخت قدر نعمت غفلت ورزد نام او در جريدة عاصيان مثبت گردد.
  ج) رفيع قدر و عالي همت بود و جدي به كمال داشت و مراقبت بر دوام.

  ـ ج ـ تث ) 4  ج ـ ب ـ پ) 3  ت ـ الف ـ ث) 2  پ ـ ث ـ الف) 1
  است؟ نرفتهگونه جناسي به كار  در چند بيت از ابيات زير، هيچ -38

  وان فخر شهان آمد تا پرده درد ما را/ آن جان و جهان آمد وان گنج نهان آمدالف) 
  ادولت را اين تخت و سعادت ر ةين روض/ ابيني اين مملكت جان را اي مير نميب) 
  اما ر سف تا بيند خوبي و فرّكو يو/ كو رستم دستان تا دستان بنماييمشپ) 

  سازد گراني آب را ت) غوطه در دريا دهد آتش عناني آب را / رزق خاك مرده مي
  شود چيزي بده درويش را شود / خار از تو نسرين مي شود كفر از تو چون دين مي ث) تلخ از تو شيرين مي

  مشين از پا وان شكر و شير آمد تا روز/ مير آمد وان بدر منير آمد و ير آمدج) م
 كنم چون كوهكن / چند دارم در پس كوه آفتاب عشق را اي در كار هستي مي چ) تيشه

  ) پنج4  ) سه 3  ) چهار2  ) شش  1
  را دارد؟» آرايي جناس، موازنه، تكرار و واج«هاي  كدام بيت زير تمام آرايه -39

  كه گر آتش است او تو آب رواني / و گر گرد گردد تو باد صبايي) 1
  ست گرانياست تباهي / وز طبع لطيف تو گسسته اي بلند تو بريده ) از را2
  گه حلم گويي درنگ زميني / گه خشم گويي شتاب زماني) 3
 هاي زماني ) از او راست شد كارهاي زميني / وز او گشت كژ فتنه4

 مفهوم دو بيت زير با كدام گزينه قرابت دارد؟ -40

  د همي/ ياد يار مهربان آيهمي بوي جوي موليان آيد «
  »پايم پرنيان آيد همي او / زيرراه  ريگ آموي و درشتي

  توان چيدن خار از خار مغيلان مي نظر گر بر جمال كعبه باشد رهنوردان را / گل بي) 1
  چشم من چون چشمة آموي گشت از هجر تو / تن به خون در چون ميان چشمة آموي، موي) 2
  پوشي تار پرنيان مانم ز عشق پرنيان به دشواري توان ديدن وجود ناتوانم را / به) 3
  دل از استخوان خالي هاي گردون را / نباشد لقمة اين سنگ نرمي  ها بود در پرده درشتي) 4
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)2علوم و فنون ادبي (
 

  
  

  

 موضوع و نويسندة كدام اثر كاملاً درست است؟ -41

  عين الحيات: عرفان ـ شيخ بهايي) 1

  عطاملك جوينيتاريخ جهانگشا: تاريخ پيامبران، خلفا و تاريخ ايران ـ ) 2

  تذكرة دولتشاه: ذكر احوال عارفان ـ دولتشاه سمرقندي) 3

  آراي صفوي: تاريخ ـ اسكندربيگ منشي عالم) 4

 است؟ نشدههاي زباني، كدام بيت به سبك هندي سروده  با توجه به ويژگي -42

  بلاگردان شوم، قربان روم، گرد سرت گردم / ندارد آفرين الاّ تو را، رحمي به حال او) 1

  گفتم در گوش تو مرا تشنه جگر كرد / بشنيد از اين گوش وز آن گوش به در كرد) 2

  كني هر در گويي كه تا چند از گدارويي / چو هر عوري و ادباري گدايي مي مرا گويد نمي) 3

  ليسي دارد انگشت شهادت را گزد زاهد / عزيز از كاسه اثر، دست ندامت كي به دندان مي) 4

 شود؟ ر سبك هندي در كدام گزينه ديده ميهاي شع سازي مضمون -43

  اي آن گل / كنيد از شعلة آواز بلبل گرم آبش را هوا سرد است و دارد چهرة ناشسته) 1

  مرا آن اصل بيداري دگر باره به خواب اندر / بداد افيون شور و شر ببرد از سر ببرد از سر) 2

  ي گم شود چه غم داردنماي است و جام جم دارد / ز خاتمي كه دم دلي كه غيب) 3

  اي رخت چون خلد و لعلت سلسبيل / سلسبيلت كرده جان و دل سبيل) 4

 هاي نثر سبك هندي زير هستند. از ويژگي … جز بهها  همة گزينه -44

ك و مـال  رايت توجه به عالم بقا برافراشت و بر اثر آن سلطان مراد صاحب مل ،دوو او نيز در نهصد  هپس از او سلطان سليم پادشاه گرديد«

  »گشته مكرر وي را با جنود نصارا محاربات دست داده، همه وقت فايق آمد.

  عربي» ات«جمع بستن كلمات با علامت ) 2    كاربرد وجه وصفي فعل) 1

  افعال پيشوندي كاربرد) 4  مطابقت صفت و موصوف به تقليد از عربي) 3

 است؟ متفاوتهاي آوايي كدام مصراع به لحاظ تعداد با ديگر مصراع ها  پايه -45

  ) گر چه زان آينه خاتون عرب را نگرند 2  رو   ) همچو آيينه هزارت چشم حيران رو به1

  ) ليك بود آه دل سوختگان جانگداز 4  دهد هواي مرغزارها  ) كه بوي مشك مي3

  

  كل كتاب
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 خوشة هجايي بيت زير در كدام گزينه درست نشان داده شده است؟ - 46

  »اد از آن پيمان كه كردستيچنين بستي / نياري ي كيجهانا عهد با من «

1 (U / U / U          2 (U / U / U          

3 (U / U / U           4 (UU / UU / UU       

 .....  جز بهابيات درست است  ةوزن عروضي نوشته شده در برابر هم -47

  )مفاعلن مفتعلن//  مفاعلن مفتعلن( ي مات اجابت از ادب در كف ما دعاش) شكر قبول عاجزي تا به كجا ادا كنيم / گ1

 گردد دو سه چين هستش (مستفعل مفعولن // مستفعل مفعولن) شكن همت  دامن/  ) اين صبح كه جولانها بر چرخ برين هستش2

 )فاعلن مفتعلن//  لنفاع مفتعلن( گر آينه حيران كيست ريب نظر / گر نه تويي جلوه) حسن بتان اينقدر نيست ف3

  بوديم هر چه بوديم او وانمود ما را (مستفعل فعولن// مستفعل فعولن)/  كه با خود رنگي نبود ما را  ) در عالمي4

 ؟ نداردوجود  »تشبيه و استعاره« ةآراييكي يا هر دو از ميان ابيات زير در چند مورد  -48

  ون نسوختالف) به كردار آتش رخش برفروخت / دل آخر بر آن آتشت چ

  ب) خوش بيارايد هواي نوبهار آن روي گل / تا نمايد دلربايي چون رخ زيباي تو

  پ) رخانش بود گفتي نوبهاران / هم از چشمش بر او باريده باران

  گردد ام كبك سبك رفتار مي اي دامان اين صحرا / كه كوه از ناله ت) ندارد همچو من ديوانه

  گردد هاي دوران مرهم كافور مي ست عاشق را / كه سردي سوزي ث) ز عشق لاله رويان داغ جان

  ) سه4    دو) 3    چهار) 2    يك) 1

تشبيه فشرده به صورت تركيب اضافي، تشبيه فشرده به صورت غير اضافي، تشخيص، استعاره با «هاي  ابيات زير بر اساس داشتن آرايه ترتيب -49

  كدام است؟» به و كنايه ذكر مشبه

  نقش محراب بكن كاينجا جهاد اكبر است/ رگستوان از دلق فقررخش همت را فگن بالف) 

 دمي مشتي غبار و عمر باد صرصر استĤك/ تا ز هر بادي بجنبي ، پا به دامن كش چو كوهب) 

  است رد صافي شةآنچه پنهان در پس اين شي/ حجاب نمايد بي چشم حاصل كن كه آنگه ميپ) 

  بر زبان نشتر است » الشافي هواالله«ورد / خوناز جراحت زنده گردد دل كه فاسد شد چو ت) 

  كه اوراق سفيد ايمن ز بيم ابتر است زان/ سوداهاي گوناگون بشوي و جمع باش دل زث) 

  ) ب، ت، پ، ث، الف2    ) الف، پ، ث، ب، ت   1

  ) ب، ث، ت، الف، پ4    ) الف، ب، ت، پ، ث    3

 هر دو آراية مذكور در مقابل كدام ابيات صحيح است؟ -50

  استعاره) -ف) هزار سرو به معني به قامتت نرسد / و گرچه سرو به صورت بلند بالايي است (تشبيه ال

  تشخيص) -پروري كز شرف نام تو / مدعيان را زند قافية من قفا (مجاز  ب) اي فضلا

  مجاز) -ج) چو رويي به خدمت نهي بر زمين / خدا را ثناگوي و خود را مبين (كنايه 

  تشبيه) -عشق به تاراج برد / من نشنيدم كه باز صيد كبوتر شود (استعاره  د) هوش خردمند را

  كنايه) -اي بر عيب من كش / زبان حرف گيران در دهن كش (مجاز  هـ) خدايا پرده

  د ـ ب) 4  هـ ـ د) 3  ج ـ الف) 2  الف ـ ب) 1
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   تاريخ 
  
  
  

 اي بود؟ رنسانس در اروپا به وقوع پيوست، بر چه پايه نگاري كه به دنبال تحولات علمي و فكري در دورة اساس شيوة نوين تاريخ -51

  ) بررسي همة ابعاد فرهنگي، اقتصادي و هنري جوامع گذشته2  ها، نتايج و آثار گوناگون حوادث تاريخي ) بررسي علت1
  ) سنجش دقيق منابع و استناد به اسناد و مدارك معتبر4  هاي تاريخي ) توجه به روابط علت و معلولي پديده3

شـماري هجـري    افزودنـد و گـاه   ، پنج روز اضافي را به آخر ماه دوازدهـم مـي  …شماري  شماري اوستايي ساساني همانند گاه در گاه ترتيب، به -52
 تنظيم شده است. …شماري  خورشيدي براساس گاه

  ) مصري ـ هجري قمري4  ) بابلي ـ جلالي3  ) مصري ـ جلالي2  ) بابلي ـ هجري قمري1
 اند؟ صورت اتفاقي كشف شده كدام آثار باستاني به -53

  ) مردان نمكي زنجان ـ بيستون2  نوشتة روزتا ) تمدن عظيم جيرفت ـ سنگ1
  ) تخت جمشيد ـ بيستون4  تي هوانگ نوشتة پالرمو ـ آرامگاه شي ) سنگ3

 النهرين ساكن بودند؟ سارگُن فرماندهي كدام اقوام را برعهده داشت و اين اقوام در كدام قسمت بين -54

  ) اكَدي ـ مركز4  ) اكَدي ـ جنوب3  ) اَموري ـ مركز2  ـ جنوب ) اَموري1
 گانه از شاهكارهاي كدام دورة مصر باستان است و مصريان چگونه مردماني بودند؟ ، اهرام سهترتيب به -55

  ) امپراتوري (پادشاهي) ميانه ـ مطيع2  ) امپراتوري (پادشاهي) قديم ـ صبور1
  ) امپراتوري (پادشاهي) ميانه ـ آرام4  واهخ ) امپراتوري (پادشاهي) قديم ـ فزون3

 كدام گزينه دربارة تمدن چين باستان صحيح است؟ - 56

 هاي كنفوسيوس را ترويج كرد. تي بود كه انديشه هوانگ ) نخستين امپراتور چين، شي1

  موريا را در چين تأسيس كرد. ة) يكي از فرماندهان چيني به نام آشوكا، سلسل2
  كنفوسيوس در چين و هند گسترش زيادي يافت. ) پس از مرگ بودا، آيين3
  ) در دورة هان، آئين بودا به چين راه يافت و جادة ابريشم گشايش يافت.4

تدريج زمينة تقسيم امپراتوري روم را  به … امپراتور و برداشت گام طلبي توسعه و پيشرفت مسير در سرعت به …دولت ـ شهر آتن به رهبري  -57
  راهم كرد.به دو بخش شرقي و غربي ف

  ) كنستانتين ـ پريكلس 2    ) پريكلس ـ كنستانتين  1
  ) كنستانتين ـ آوگوستوس  4    ) آوگوستوس ـ كنستانتين  3

 را ترجمه كرد. …موفق به خواندن خط ميخي شد و  …، يك افسر انگليسي به نام …در زمان  -58

 شاه ـ ارنست هرتسفلد ـ منشور كورش هخامنشي ) ناصرالدين1

  اه ـ سر هنري راولينسون ـ منشور كورش هخامنشيش ) ناصرالدين2
  ) محمدشاه ـ ارنست هرتسفلد ـ كتيبة داريوش هخامنشي در بيستون3
  ) محمدشاه ـ سر هنري راولينسون ـ كتيبة داريوش هخامنشي در بيستون4

 دست نياورد. اني بهتوفيق چند …حكومت ماد را از ميان برداشت و خشايارشا در نبرد دريايي در  …كورش با جلب حمايت  -59

  ) بزرگان مادي ـ تنگة سالاميس2    ) قبايل پارسي ـ تنگة سالاميس1
  خليج ماراتن  ) تودة مردم ـ4    ) فرماندهان نظامي ـ خليج ماراتن3

 گيدند؟اي با هم جن در زمان كدام پادشاه وسعت قلمرو اشكانيان به نهايت خود رسيد و ايران و روم بارها بر سر چه منطقه ،ترتيب به - 60

  ) مهرداد يكم ـ آسياي صغير2    ) مهرداد دوم ـ ارمنستان1
  ) اردوان ـ ارمنستان4    ) ارد دوم ـ آسياي صغير3

  : كل كتاب1تاريخ 
  : كل كتاب2تاريخ 
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سـكونت داشـتند و نخسـتين     رويده به دين يهود در كـدام شـهر  اعراب گ، برخي از زمان با ظهور اسلام در شبه جزيرة عربستان هم ،ترتيب به - 61
 حضرت علي (ع) و حضرت خديجه (س) چه كسي بود؟ به اسلام بعد از  هآورند ايمان

  ثهنجران ـ زيدبن حار) 2    قحافه ) يثرب ـ ابوبكربن ابي1
  هقحاف نجران ـ ابوبكربن ابي) 4    ثهيثرب ـ زيدبن حار) 3

هجرت  5در سال  نخستين قانون اساسي مدينه پس از هجرت پيامبر از مكه به اين شهر چه بود و كدام جنگ مسلمانان با مشركان ،ترتيب به - 62
 انجاميد؟ مشركانبه شكست 

  نامة عمومي مدينه ـ احزاب ) پيمان2    اول ـ خندق ة) پيمان عقب1
  نامة عمومي مدينه ـ حنين ) پيمان4    ) پيمان عقبة اول ـ تبوك3

پيامبر نسبت به رفتـار عثمـان    ةاز صحابافراد   خليفه شد و كدام از مهاجرين پس از رحلت پيامبر (ص) ابوبكر با حمايت چه كساني ترتيب به - 63
 اعتراض كردند؟

  ابوسفيان و طلحه و زبير ـ ميثم تمار و عمار ياسر بن حنظلة) 1
  ) عمربن خطاب و ابوعبيده جراح ـ ميثم تمار و سلمان فارسي2
  ابوسفيان و طلحه و زبير ـ ابوذر غفاري و سلمان فارسي بن حنظلة) 3
  ر غفاري و عمار ياسر) عمربن خطاب و ابوعبيده جراح ـ ابوذ4

 نام داشت؟ خليفه به حكومت شام رسيد و نخستين قيام به قصد خونخواهي امام حسين (ع) چه كداممعاويه در زمان  - 64

  ابوبكر ـ قيام مختار) 2    ابوبكر ـ قيام توابين ) 1
  عمر ـ قيام مختار) 4    عمر ـ قيام توابين  ) 3

 ؟نيستاز اقدامات وي  عباس بود و كدام مورد منصور چندمين خليفة بني - 65

  ) دومين ـ قتل ابومسلم خراساني با وجود خدمات زياد وي براي عباسيان1
  حقانيت خلافت عباسياثبات ) دومين ـ تأكيد بر خويشاوندي عباسيان با پيامبر براي 2
  هاي علويان ) سومين ـ سركوب جنبش3
  ) سومين ـ انتخاب بغداد به عنوان پايتخت خلافت عباسي4

 ؟خليفة عباسي فرمان حكومت سيستان، كابل و بلخ را براي يعقوب ليث صفاري بفرستد لي سبب شدچه عام - 66

  خطبه خواندن يعقوب ليث به نام خليفة عباسي) 1
  مرزهاي شرقي كفارهاي او در سركوب خوارج و جهاد با  موفقيت) 2
  سركوب طاهريان و تصرف نيشابور توسط يعقوب ليث) 3
  ز لشكركشي يعقوب ليث به بغدادهراس خليفة عباسي ا) 4

 ؟درپي به هند چه بود هاي پي محمود غزنوي از لشكركشي ةهدف و انگيز - 67

  هاي هنديان سركوب شورش) 2    جهاد در راه خدا) 1
  هند درزبان فارسي  گسترش) 4    دستيابي به ثروت فراوان هند) 3

هاي حكومت صفوي را تثبيت و  شاهي چه بود و كدام شاه صفوي پايهترين اقدام شاه اسماعيل صفوي پس از نشستن بر تخت  مهم، ترتيب به - 68
 ؟نمودتحكيم 

  مقابله با دشمنان خارجي ـ شاه عباس يكم) 2  قويونلوها ـ شاه عباس يكم شكست آق) 1
  مقابله با عثمانيان در غرب ـ شاه تهماسب) 4  رسمي كردن مذهب شيعه ـ شاه تهماسب) 3

 ؟درخواست كمك نمايد روم شرقي از پاپ،ر كدام عامل موجب شد كه امپراتو - 69

  امپراتوري روم شرقيمشكلات اقتصادي و اجتماعي ) 1
  هاي مذهبي ها براي شركت در جنگ تشويق مردم توسط فئودال) 2
  پيروزي سلجوقيان بر امپراتوري بيزانس در جنگ ملازگرد) 3
  هاي نظامي مسيحيان در آسياي صغير و اندلس موفقيت) 4

 فارس، هندوستان و چين تأسيس كند؟  نظامي در جزاير و سواحل خليج ـتعدادي پايگاه تجاري  توانست چه كسي -70

  واسكودوگاما) 4  ديازوموتولبار) 3  كريستف كلمب) 2  آلبوكرك) 1
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  جغرافيا
  

  
  

 آوري اطلاعات است؟ نامه و مصاحبه مربوط به كدام روش جمع ، پرسشترتيب به -71

  اي ) ميداني ـ كتابخانه4  اي اي ـ كتابخانه ) كتابخانه3  داني) ميداني ـ مي2  اي ـ ميداني ) كتابخانه1
 ايران درست است؟ هاي سواحل و جلگهارزش اقتصادي  بارةكدام گزينه در -72

  ونقل و صيد ماهيان خاويار در جريان است. ) در جلگة جنوبي كشور، حمل1
  آورد. ل كالا و مسافر را به همراه صيد ماهي فراهم ميونق ها و سواحل طولاني، امكانات حمل ) در سواحل شمالي كشور، وجود تنگه2
  اين سواحل پذيراي مسافران كمي هستند. ،اندازهاي طبيعي سواحل شمال و جنوب رغم چشم ) علي3
  ونقل و صيد ماهيان خاويار در جريان است. حمل ،در سواحل شمالي) 4

 ها در ايران چيست؟ هاي اصلي مناطق خشك و بيابان از ويژگي -73

  ) كم بودن تبخير4  ) كمبود پوشش گياهي3  ) كم بودن تعرق2  بارندگي زياد و منظم) 1
 كدام گزينه دربارة تعريف كانون آبگير دائمي درست است؟ -74

  ها اتفاق بيفتد. متر بارش داشته باشند و حداقل در هفت ماه از سال، اين بارش ميلي 300كه بيش از  يهاي آبگير ) كانون1
  ها اتفاق بيفتد. متر بارش داشته باشند و حداقل در هشت ماه از سال، اين بارش ميلي 500كه بيش از  هاي آبگيري ) كانون2
  ها اتفاق بيفتد. نه ماه از سال، اين بارش در متر بارش داشته باشند و حداقل ميلي 500هاي آبگيري كه بيش از  ) كانون3
  ها اتفاق بيفتد. دو ماه از سال، اين بارشدر ه باشند و حداقل متر بارش داشت ميلي 300آبگيري كه بيش از هاي  كانون) 4

نفـر باشـد، رشـد طبيعـي      200000وميـر   نفر و مرگ 3500000اگر ميزان مواليد در طول يك سال ميليون نفر،  60در كشوري با جمعيت  -75
 ؟جمعيت چند درصد است

1 (5   2 (/5 5   3 (4   4 (/4 5   
هاي اوليه در چه منـاطقي   هاي شهري و روستايي، بيشترين اهميت را داشته است و بسياري از سكونتگاه گيري سكونتگاه كدام عامل در شكل - 76

 اند؟ وجود آمده به

  ها ها و دشت اصلخيزي خاك ـ ارتفاعات كوهستان) ح2  ها ها و دشت آب ـ ارتفاعات كوهستان دسترسي به) 1
  ) حاصلخيزي خاك ـ كنار رودها4    آب ـ كنار رودها دسترسي به) 3

 ؟جايگزين عبارات (الف)، (ب) و (ج) است ترتيب بهكدام گزينه  ،هاي اقتصادي ايران در ارتباط با توان -77

  نام شهر  توان اقتصادي
  الف  بيشترين مشاغل بخش معدن

  م خمينيبندر اما  ب
  ج  توليد پرتقال

  ) اصفهان ـ صنايع مربوط به فلزات سنگين ـ كرمان2  ) همدان ـ صنايع پتروشيمي ـ مازندران1
  صنايع مربوط به فلزات سنگين ـ مازندران  ) يزد ـ4  ) كرمان ـ صنايع پتروشيمي ـ كرمان3

 ؟گيرد بندي بر چه اساسي صورت مي ويژگي اصلي هر ناحيه چيست و ناحيه -78

  دان و شيوة كار او تفاوت يك ناحية جغرافيايي با ناحية مجاور خود ـ طرز تفكر يك جغرافي) 1
  ناحيه يكهاي طبيعي و انساني  وحدت و همگوني عناصر طبيعي و انساني در آن ـ ويژگي) 2
  ناحيه يكهاي طبيعي و انساني  تفاوت يك ناحية جغرافيايي با ناحية مجاور خود ـ ويژگي) 3
  دان و شيوة كار او و همگوني عناصر طبيعي و انساني در آن ـ طرز تفكر يك جغرافيوحدت ) 4

 است؟ نادرستهاي زير  چه تعداد از گزاره -79

  الف) براي ايجاد بارندگي در يك ناحيه، بايد هر دو عامل رطوبت و صعود هواي مرطوب شكل بگيرد.
  گيرند. يكديگر شكل ميهاي هوا با  هاي بهاري غالباً در محل برخورد توده ب) بارش

  اند. ترين نواحي جهان تر بارندگي در سال، جزو پربارانم ميلي 1500، با بيش از ج) مناطق استوايي و آسياي موسمي
  شود. هواي مرطوب همراه با بالا رفتن از دامنة مرطوب و كاهش دما، موجب تشكيل ابر و بارش مي ،د) در بارندگي كوهستاني

  اشباع برسد. نقطة به سرد شود تا تودة هواي مرطوب لزوماً بايد تا ارتفاع معيني بالا برود و ،هـ) براي ايجاد بارش
  ) سه4  ) دو3  ) يك2  ) صفر1

 شوند؟ ها را سبب مي گيري كدام پديده گيرند و شكل در چه مناطقي شكل مي» كارستي«اشكال  -80

  هاي بادي و چاله ها حفره  ـ ي) كوهستان2    هاي بادي ها و چاله ـ حفره ي) بيابان1
  هاي آهكي ـ غارهاي طبيعي و چشمهكوهستاني ) 4  هاي آهكي ـ غارهاي طبيعي و چشمهبياباني ) 3

: كل كتابايران يجغرافيا
  : كل كتاب 2جغرافيا 
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1700

1950

الف

 ها هستند؟ يك از اشكال فرسايش طبيعي در بيابان حاصل كدام ،»هاي سنگي برخان، رگ و ستون«، ترتيب به -81

  ) كاوشي ـ تراكمي ـ كاوشي2    ) كاوشي ـ كاوشي ـ تراكمي1
  ) تراكمي ـ تراكمي ـ كاوشي4    مي ـ كاوشي ـ كاوشي) تراك3

 :مقابلبا توجه به تصوير  -82

  چند متر است؟ارتفاع نقطة الف الف) 
 رسد؟ ترين حد ميشيب به بيشب) در كدام قسمت 

  ـ شرق 1500) 1
  ـ غرب 1450) 2
  ـ شرق 1450) 3
  ـ غرب 1500) 4

 فضا مناسب هستند؟واع هبه چه علت نواحي بياباني براي تحقيقات نجومي و صناي -83

  نخورده بودن محيط ) دست2    ) شدت تابش انرژي خورشيدي1
  آسمان صاف و بدون ابر ) 4    ) وسعت زياد3

 در كدام گزينه آمده است؟ ،ترتيب به» وجود مزارع پلانتيشن در جنوب ايالات متحده«و » كنگو و سوماليدر توليد برنج بازده بودن  كم«علت  -84

  ـ كشت و صدور محصولات براي كسب سود) فرسايش و ضعف خاك 1
  افزايش سطح رفاه زندگي كارگران) فرسايش و ضعف خاك ـ 2
  ) سيستم كشاورزي معيشتي ـ كشت و صدور محصولات براي كسب سود3
  افزايش سطح رفاه زندگي كارگران) سيستم كشاورزي معيشتي ـ 4

 قرار دارند؟ كشورها اينر كدام قسمت د ترتيب به» ايتاليا«و » آمريكا ةايالات متحد«صنعتي  نواحي -85

  ) شمال غرب ـ شمال2    ) شمال شرق ـ شمال1
  ) شمال غرب ـ غرب4    ) شمال شرق ـ غرب3

 است؟ نادرست» سير تعامل و روابط اقتصادي در جهان«كدام گزينه دربارة  - 86

وستد جهاني بود كه از چين در شـرق آسـيا تـا اروپـا در     داد ترين شبكة  بزرگ ،ميلادي 15تا قرن  ،ابريشم پيوستة جادة هم هاي به ) شبكة راه1
  گرفت. ميمديترانه را دربردرياي كنار 

  و مواد معدني را به كشورهاي خود سرازير كردند. دادنددر جهان گسترش  را استعمارگريها  اروپايي) از قرن هجدهم، با وقوع انقلاب صنعتي، 2
  دورة استعمار كهن به پايان رسيد. ،ها در سازمان ملل و عضويت آن اني دومبا استقلال كشورهاي مستعمره پس از جنگ جه) 3
هـاي   و ايجـاد كارخانـه    گـذاري  ها، به سـرمايه  جاي وارد كردن فشار سياسي به حكومت داري به ) پس از جنگ جهاني دوم، كشورهاي سرمايه4

  ها اقدام كردند. كشي از آن مونتاژ در ديگر نقاط جهان و بهره
 است و نظام سياسي يك سرزمين كدام است؟» سرزمين«مفهوم بيانگر  ارتعبكدام  -87

  ) فضا و قلمرو جغرافيايي يك كشور ـ حكومت2  المللي ـ حكومت ) واحدي سياسي با شخصيت بين1
  حاكميت) فضا و قلمرو جغرافيايي يك كشور ـ 4  حاكميتالمللي ـ  ) واحدي سياسي با شخصيت بين3

 عنوان مرز درست است؟  به راني ي قابل كشتيادربارة روده گزينه،كدام  -88

  زيرا فاصلة مرز از هر دو ساحل به يك اندازه است. ؛) خط تالوگ بهترين خط مرزي است1
  زيرا فاصلة مرز از هر دو ساحل به يك اندازه است. ؛) خط منصف بهترين خط مرزي است2
  اني در دو طرف آن را دارند.ر زيرا هر دو كشور حق كشتي ؛) خط تالوگ بهترين خط مرزي است3
  راني در دو طرف آن را دارند. زيرا هر دو كشور حق كشتي ؛) خط منصف بهترين خط مرزي است4

 ؟چه نوع مرزي است »كانادا و آلاسكا«و مرز بين  »هند و پاكستان«مرز بين  ،ترتيب به -89

  پيشتازتطبيقي ـ ) 4  تطبيقي ـ هندسي) 3  تحميلي ـ هندسي) 2  تحميلي ـ پيشتاز) 1
در درون كشور  …كشورهاي  واي از اين نوع كشورهاست  نمونه …شوند كه  برابر عرضشان شناخته مي …كشورهاي طويل با طول حداقل  -90

 اي از اين نوع كشورها است. نمونه …و  اند محصور شدهديگري 

  ) شش ـ تايلند ـ حائل ـ آفريقاي جنوبي2  آفريقاي جنوبي  ) پنج ـ شيلي ـ محاطي ـ1
  سوازيلند  ) شش ـ شيلي ـ محاطي ـ4    ) پنج ـ تايلند ـ حائل ـ سوازيلند3
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)1( شناسيجامعه   
  

  
  
  
  

 با كدام مفهوم و موضوع مرتبط است؟ ترتيببهعبارات زير  -91

  گيرد. ها شكل مي انسان ةنظم جهان اجتماعي با آگاهي و اراد -
  ها دارند. هاي اجتماعي انسان نشدر ك اي كنندهاند و تأثيرات تعيين هاي طبيعي زلزله يا خشكسالي پديده -
  هاي جهان اجتماعي است. پيامد ارتباط ميان اجزا و لايه -
  برد. اي نمي ولي خود به آن آگاه نيست و از آن بهره ؛آموزي كه از استعداد سرشاري برخوردار است دانش -
  هاعيني پديدهعد هاي طبيعي ـ نهاد اجتماعي ـ اهميت ب ) پديدة اعتباري ـ ملاك تشخيص پديده1
  هاي اجتماعي ـ نظام اجتماعي ـ تأمين نيازهاي جهان اجتماعي ) پديدة تكويني ـ ملاك تشخيص پديده2
  ها ) پديدة اعتباري ـ گسترة جهان اجتماعي ـ نهاد اجتماعي ـ اهميت بعد ذهني پديده3
  ن اجتماعي) پديدة تكويني ـ گسترة جهان اجتماعي ـ نظام اجتماعي ـ تأمين نيازهاي جها4

 ؟نيستهاي اجتماعي، صحيح  كدام گزينه در ارتباط با پيامدهاي كنش انساني، صحيح است، ولي در رابطه با پديده - 92

هـاي اجتمـاعي خـرد و كـلان، پيامـد كـنش        شود. ـ تمـامي پديـده    كند و پاسخ سلام او پيامد ارادي كنش او محسوب مي ) فردي سلام مي1
  اجتماعي هستند.

جا كه افراد انساني با  كنش اوست. ـ از آن  غيراراديشود كه اين، پيامد  گيرد دست و صورت او پاكيزه مي صورت مداوم، وضو مي ) فردي كه به2
  وجود آورند. هاي اجتماعي را به طور مستقل پديدهتوانند به كنند، مي آگاهي و اراده و هدف عمل مي

هايي  ها و محدوديت فرصت ،هاي اجتماعي به آگاهي و اراده انسان هستند. ـ پديده  ) پيامدهاي طبيعي كنش انسان همانند خود كنش وابسته3
  آورند. وجود مي ها به براي كنش

  هايي اجتماعي هستند. ) پيامدهاي احتمالي كنش انسان ممكن است انجام بشود يا نشود. ـ ساختمان اداري و وفاي به عهد پديده4
  ح يا غلط بودن مشخص نماييد.از حيث صحي ترتيببههاي زير را  گزاره -93

  .افراد است ياجتماع تهوي از تر گسترده يا دهيپد ،يجهان اجتماع يفرهنگ تيهو -
  .است حقيقي تيهو يدارا يخود را فراموش نكنند، آن جهان اجتماع هاي و آرمان ها تيواقع ،يجهان اجتماع كي ياگر اعضا -
  ود.تواند منجر به تزلزل فرهنگي ش بحران هويتي مي -
  .كند يعمل م يديخودباخته، به روش تقل يجهان اجتماع -
  ص -غ  –غ  –) ص 2    ص –غ  –ص  –) ص 1
  ص -ص  –غ  –) ص 4    غ –ص  –ص  –) غ 3

 با تصوير و نمودار زير مرتبط است؟  ترتيببهكدام گزينه  -94

                                                          
  (ب)                                                                (الف)                                          

هاي اجتمـاعي شـبيه يكـديگر نيسـتند و مسـير       داند. ـ جهان  آيند علم مي دست مي هاي تجربي به ) جهان متجدد فقط علومي را كه از روش1
  كنند. يكساني را طي نمي

 ،ـ هـر جهـان اجتمـاعي     .كننـد  اند و براي رسيدن به اين اهداف از علوم تجربي استفاده مـي  آدميان متوجه اهداف دنيوي ،) در جهان متجدد2
  آورد. وجود مي فرهنگ و تمدن مناسب خود را به

تحـولاتي را   ،هـاي خـود   شها و ارز ها براساس آرمان ها و تمدن ـ فرهنگ  .دهند ها اراده و آزادي خود را از دست مي ) در جهان متجدد، انسان3
  كنند. دنبال مي

ـ بعضي جوامع در مقايسـه بـا جوامـع      .شوند به تدريج اسير نظام اجتماعي پيچيده مي ،) در جهان متجدد، افراد خواهان تسلط بر اين جهان4
  اند و اين جوامع بايد جوامع پيشرفته را الگوي حركت خود قرار دهند. مانده پيشرفته عقب

  

  كل كتاب
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در  ، ملت اسلامي راتيهو نيا و …آن محدود  ييايو جغراف يخياست و به ابعاد تار … ،يجوامع اسلام يفرهنگ تيشرقان، هومست دگاهيدر د -95
  تقسيم كند. ، …قالب 

  ناسيوناليسم –شود  نمي –) دنيوي 2    ناسيوناليسم –شود  مي –) دنيوي 1
  امت -شود  نمي –) معنوي 4    امت –شود  مي –) معنوي 3

 عبارات زير است؟ دهندةنشان ترتيب بهكدام گزينه  - 96

  چگونگي شناخت حق و باطل بودن هر لايه از جهان اجتماعي -
  چگونگي حدود قلمرو واقعي و آرماني هر جهان اجتماعي  -
  شماري هايي مانند انضباط و دم غنيمت ها و ارزش جهان اجتماعي متناسب با آرمان -
  ) علوم مبتني بر عقل و وحي ـ متغير ـ جهان معنوي2  هان متجدد) علم متناسب با همان لايه ـ متغير ـ ج1
  ) علوم مبتني بر عقل و وحي ـ ثابت ـ جهان معنوي4  ) علم متناسب با همان لايه ـ ثابت ـ جهان متجدد3

اضـطراب و  اسـت و   …گيري و تداوم هويـت اجتمـاعي بـه معنـاي      شوند و چگونگي شكل خود آشنا مي …اعضاي جهان اجتماعي، ابتدا با  -97
  است. …هاي اجتماعي، پيامد  نگراني

  پذيري ـ تغييرات اجتماعي ) هويت انتسابي ـ جامعه1
  هاي جهان اجتماعي ها و محدوديت ) موقعيت اجتماعي ـ كنترل اجتماعي ـ فرصت2
  ) هويت انتسابي ـ بازتوليد هويت اجتماعي ـ تعارض فرهنگي3
  ي ـ تغييرات اجتماعي) جايگاه اجتماعي ـ بازتوليد هويت اجتماع4

 ترتيب، با عبارات زير ارتباط دارد؟ كدام موارد، به -98

   هر جامعه يشرط بقا نياول -
  داري  موضع قرآن نسبت به سرمايه -
  ... و يمذهب ،يقوم ،يگروه بوم كي تياز جمع يبخش ايكل  يكيزيو حذف ف يبه نابودمنجر  هرگونه اقدام -
  كشي نسل –مخالف است.  دارانه هيسرما يها وهيو ش هيبه سرما دنياصالت بخش قرآن به صراحت با اتيآ –جمعيت  )1
  كشي نسل – مخالف است. دارانه هيسرما يها وهيو ش هيبه سرما دنيبا اصالت بخش طور ضمنيقرآن به اتيآ –) جمعيت 2
  كشي قوم –مخالف است.  نهدارا هيسرما يها وهيو ش هيبه سرما دنيبا اصالت بخش طور ضمنيقرآن به اتيآ –) فرهنگ 3
  كشي قوم – مخالف است. دارانه هيسرما يها وهيو ش هيبه سرما دنيقرآن به صراحت با اصالت بخش اتيآ –) فرهنگ 4

 نتيجة هريك از شرايط زير چه وضعيتي است؟ ترتيببه -99

  ناتواني يك نسل در حفظ و انتقال فرهنگ خود -
  در جهان متجدد هاي فراتجربيبه رسميت شناخته نشدن روش -
  اجتماعي جهان مقبول مرزهاي از هويتي بيرون بروز تغييرات -
  تزلزل فرهنگي -گسترش عقلانيت ابزاري -نوين اياراده و آگاهي گسترش و ) پيدايش1
  بحران هويت -طرد عناصر معنوي و مقدس جهان -هاي بعديها و انتخابجديد براي كنش ) ايجاد موقعيت2
  خودباختگي فرهنگي -اسارت در قفس آهنين -اجتماعي ) فروريختن جهان3
  تعارض فرهنگي -هاي بشريها و آرماناز دست رفتن امكان ارزيابي ارزش -) دگرگوني جهان اجتماعي4

 پيامد كدام موارد هستند؟ ترتيببه، »بحران هويت«و » تزلزل فرهنگي« - 100

و  طبيعـي  نيازهـاي  پاسـخگويي بـه   باز ماندن جهـان اجتمـاعي از   –اجتماعي  نجها هاي يكارزش و عقايد با ناسازگار زندگي ) تداوم شيوة1
  هاانسان معنوي و فطري يا جسماني

نـاتواني جهـان اجتمـاعي در     – .سازندمي را جهان اجتماعي فرهنگي هويت كه هاييارزش و هاآرمان ) از دست رفتن ثبات و استقرار عقايد،2
  خود تماعيهاي اجارزش و عقايد از دفاع و حفظ

  اجتماعي جهان فرهنگي هويت باز شدن راه دگرگوني –جهان اجتماعي  درون تغييرات محدودة از اجتماعي ) فراتر رفتن تغييرات3
 براسـاس  اجتمـاعي  هايدهي كنشدر سامان اجتماعي ناتواني جهان –هاي دروني بستبن ها وكاستي ) مواجه شدن يك جهان اجتماعي با4

  خود فرهنگ
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)2شناسي (جامعه   
  

  
بـا كـدام    ترتيـب بـه هر كدام »  هاآناباپتيست«و » انسان دنيوي و اهميت به ابعاد جسماني«، »دئيسم«، »جهان هستي غيرماديِ انكار ابعاد« - 101

  عبارت در ارتباط هستند؟
  اساطيري رويكردهاي با آميخته مسيحيت -دوران رنسانس -هستي معنوي انكار ابعاد -) سكولاريسم1
 بـا  هـاي مخـالف  پروتستان -دوران رنسانس -ندارد بشر سعادت و هدايت براي ايگونه برنامههيچ كه خدايي به اعتقاد -) سكولاريسم آشكار2

  دنياگرايانه هايجريان
   غرب جهان بعديِ تحولات اجتماعي با همراهي - هنرمندان دوران رنسانس - جهاني اين و انسان دنيوي اصالت به معناي - ) سكولاريسم پنهان3
  كليسا   طلب رقيب قدرت به عنوان اروپايي شاهزادگان -هنرمندان دوران رنسانس -مذهب بدون و شريعت بدون دين -ولاريسم آشكار) سك4

 با عبارات زير در ارتباط هستند؟ ترتيببهكدام موارد  - 102

  كند. فردي انديشة خود را به صورت گفتار يا نوشتار بيان مي -
  دهد. ن آهنگ گوش ميفردي در مترو بدون توجه به ديگرا -
 هاي مختلف است.معيار و ميزاني براي سنجش عقايد و ارزش -

  معنويت –جهان فردي  –) جهان اجتماعي 2  حقيقت –جهان اجتماعي  –) جهان فردي1
  معنويت –جهان فردي  –) جهان فردي 4  حقيقت –جهان فردي  –) جهان اجتماعي 3

 است؟ نادرست، كدام گزينه در خصوص تكوين نظام نوين جهاني - 103

  كردند.مي قومي تعريف و نژادي خصوصاً و تاريخي جغرافيايي، ابعاد در را هاي جديد خود ) دولت1
 و مـذهبي  مبلغـان  از نخسـت  وهلـة  در غيرغربـي،  هايكشور مصرف بازار و ارزان كار خام، نيروي يابي به موادبراي دست غربي ) كشورهاي2

  .كردندمي استفاده هاي فراماسونريسازمان
  بودند. نيازمند  دولتمردان نظامي ناوگان حمايت دولت و  پول و سرمايه به خود قدرت افزايش براي ) بازرگانان3
  شدند. فرانو مواجه و نو استعمار با دادند، انجام بيستم قرن طي كه هاييمقاومت رغم به استعمارزده ) جوامع4

 اشاره دارد؟به كدام موارد  ترتيببههريك از عبارات زير،  - 104

  اند. استعماري كه در آن مجريان و استعمارگران پنهان -
  كند. پيگيري مي» جهاني شدن«استعماري كه غربي كردن جهان را در پوشش نام  -
 هاي اسلامي در دورة استعمار  تأثير استعمار بر دولت -

  تبديل استبداد قومي و ايلي به استبداد استعماري  –فرانو  –) نو 1
  ها در جهت جلب مقبوليتمجبور ساختن آنان به رفع محدوديت –فرانو  –) نو 2
  ها در جهت جلب مقبوليتمجبور ساختن آنان به رفع محدوديت –نو  –) فرانو  3
  تبديل استبداد قومي و ايلي به استبداد استعماري   –فرانو  –) فرانو 4

 ها صحيح است؟ ملت -هاي دولتكدام گزينه در مورد ويژگي - 105

 -گرايانه است و جهـاني شـدن عامـل گسـترش دولـت     قوم و ناسيوناليستي هويتي اغلب هاآن و هويت آمدندبا افول قدرت كليسا به وجود ) 1
  ها را در سطح وسيع فراهم آورد.ملت

 بـرخلاف  آمدنـد و  دپدي كليسا قدرت با افول غربي اروپاي در بار نخستين كه بودند نويني اقتصادي -سياسي هايحاكميت هاملت -) دولت2

  خاص خودشان را داشتند. معنوي و ديني هويتي پيشين، هايحاكميت
  .شودمي تبديل كشورهاي غربي شدة توليد كالاهاي مصرف بازار نفوذ است و به تحت و استعمارشده هاملت -دولت ) اقتصاد3
 آمدنـد و بـه تبـع    پديد كليسا قدرت با افول غربي اروپاي در بار نخستين كه بودند نويني اقتصادي -سياسي هايحاكميت هاملت – ) دولت4

  آوردند. ها پديدفرهنگ ديگر براي خود حضور مناطق در را جديدي سياسي جغرافياي استعماري، فتوحات

  

  كل كتاب
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 شـمول، نتيجـة  هـاي جهـان  ارزش و تحقـق عقايـد   و گسـترش  ها ظرفيت جهاني شدن ندارند و فراهم شـدن زمينـة   ، كدام فرهنگترتيببه - 106

 برخورداري از كدام ارزش است؟

  ها ناظر به قوم و منطقة خاصي نيست. ـ حقيقت ها و عقايد آن هايي كه ارزش ) فرهنگ1

  جويانه نسبت به ديگر اقوام ندارند. ـ مسئوليت و تعهد هايي كه نگاهي سلطه ) فرهنگ2

  ـ مسئوليت و تعهدها ناظر به قوم و منطقة خاصي نيست.  ها و عقايد آن هايي كه ارزش ) فرهنگ3

  جويانه نسبت به ديگر اقوام ندارند. ـ حقيقت هايي كه نگاهي سلطه ) فرهنگ4

 ، پيامد هر يك از موارد زير، كدام است؟ترتيب به - 107

 استفاده از مكاتبي نظير ناسيوناليسم و ماركسيسم توسط نخبگان كشورهاي«، »ايمنطقه مشترك بازارهاي و الملليبين نهادهاي گيري شكل«

 »اي در دست صاحبان قدرت و ثروترسانه قدرت تمركز و تجمع« و » اسلامي

  جهاني ـ مخدوش شدن وحدت امت اسلامي ـ تضعيف ساز و كارهاي دموكراسي سطح در ) مديريت تغييرات اقتصادي1

  غيرغربي رهنگي جوامعف چندمليتي ـ مخدوش شدن وحدت امت اسلامي ـ متزلزل شدن هويت هايشركت آمدن پديد و ثروت ) انباشت2

  غيرغربي فرهنگي جوامع اسلامي ـ متزلزل شدن هويت فرهنگ مظاهر جهاني ـ حذف سطح در ) مديريت تغييرات اقتصادي3

  اسلامي ـ تضعيف ساز و كارهاي دموكراسي فرهنگ مظاهر چندمليتي ـ حذف هايشركت آمدن پديد و ثروت ) انباشت4

،  …را نشان داد و در نگاه  …است. وقوع دو جنگ جهاني اول و دوم، نادرست بودن نظرية  …غرب، ترين تهديد براي  بزرگ …به اعتقاد  - 108

 جهاني، از ابعاد و نيروهاي ماورائي نيز برخوردار است. طبيعت، علاوه بر ظاهر دنيوي و اين

 ) هانتينگتون ـ جنگ جهاني ـ هانتينگتون ـ توحيدي1

  اساطيري ) هانتينگتون ـ فرهنگ اسلامي ـ كنت ـ2

 ) كنت ـ فرهنگ اسلامي ـ هانتينگتون ـ اساطيري3

  ) كنت ـ استعمار ـ كنت ـ توحيدي4

 د؟نشو به كدام جريان تاريخي، مربوط مي ترتيب بهوقايع زير  - 109

 »بار استفاده از بمب اتم براي اولين«و » هاي جديد اسلامي در فلسطين گيري انتفاضه و جنبش شكل«

 يد ـ جنگ جهاني اول) پس از قرارداد كمپ ديو1

  ) تشكيل جبهة نجات اسلامي ـ جنگ جهاني دوم2

  ) انقلاب اسلامي و بازگشت به اسلام ـ جنگ جهاني دوم3

  خواهان مصر ـ جنگ جهاني اول ) قتل انورسادات توسط اسلام4

 گرا كدام است؟ وجه مشترك نخستين بيدارگران اسلامي و منورالفكران غرب - 110

 دانستند. مانان از عمل به سنن اسلامي را دليل ضعف جوامع اسلامي مي) هر دو گروه، دوري مسل1

 هاي كشورهاي مسلمان بودند. ) هر دو گروه، خواستار اصلاح رفتار دولت2

 دانستند. ها قوت و قدرت جوامع غربي را نتيجة عمل كردن به دستورات اسلام مي ) تعدادي از آن3

 شناختند. تن امت واحد اسلامي به رسميت ميهاي مختلف را در م ) هر دو گروه، قوميت4
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 يازدهم  منطق و فلسفة
  

  
  

گردد  مي» مغالطة توسل به معناي ظاهري«جاي ساير انواع باعث  به كار بردن كدام نوع دلالت لفظ بر معنا به - 111
  شود؟ از كدام نوع دلالت استفاده مي» كنايه و استعاره«و در 

  ) مطابقي ـ تضمني4  ضمني) التزامي ـ ت3  ) تضمني ـ التزامي2  ) مطابقي ـ التزامي1
  كدام تعريف، تحليلي نيست؟ - 112

  ضلعي مثلث: شكل سه )1
  كند. ) باز: نوعي مايع كه كاغذ تورنسل را آبي مي2
  ) اسطقس: هريك از عناصر چهارگانه3
  شود. جا مي ) خودرو: وسيلة نقلية چرخداري كه با نيروي ماشيني خود روي زمين جابه4

  باشد. …باشد، معلوم نيست كه ديگري لزوماً  …است و اگر يك قضيه  …باشد، ديگري حتماً  …در تقابل تضاد، اگر يك قضيه  - 113
  ) غلط ـ درست ـ غلط ـ درست  2    ) درست ـ غلط ـ غلط ـ درست1
  ) درست ـ درست ـ غلط ـ درست4    غلط -) درست ـ درست ـ درست3

  اني است؟يك قياس اقتراني چند حالت دارد و استدلال زير شكل چندم قياس اقتر - 114
  »ها اهلي هستند. هر چهارپايي حيوان است، بعضي چهارپايان اهلي هستند؛ پس بعضي حيوان«
  ) چهار حالت ـ شكل سوم2    ) سه حالت ـ شكل سوم1
  ) چهار حالت ـ شكل دوم4    ) سه حالت ـ شكل دوم3

  …دو است؟ در هر » الجمع مانعةشرطي منفصل «و » شرطي منفصل حقيقي«يك وجه اشتراك  كدام - 115
  شود. ، صدق طرف ديگر نتيجه مي ) از كذب يك طرف2  شود. ) از كذب يك طرف، كذب طرف ديگر نتيجه مي1
  شود. ) از صدق يك طرف، صدق طرف ديگر نتيجه مي4  شود. ) از صدق يك طرف، كذب طرف ديگر نتيجه مي3

  جايگاه طرح كدام مورد از موارد زير در فلسفه است؟ - 116
  بدي معياري دارد يا نه؟) بررسي اينكه خوبي و 1
  ) صداقت، امري پسنديده است.2
  كنيم. ) ما در جهان قانونمند زندگي مي3
  ) تحقيق در اينكه علت فتوسنتز چيست؟4

  اند؟ هايي از مغالطات فلسفي را تشريح كرده فلاسفه چرا نمونه - 117
  ) افزايش ظرفيت عقلاني2    ) جهت آشنايي با حقيقت1
  ) عبرت گرفتن ديگر افراد4    ) رهايي از عادات غيرمنطقي3

  …شود؛ زيرا  شكاكيت مطلق به چه دليل منجر به گرفتاري در تناقض مي - 118
  ) معناي معرفت براي همه آشكار است.2    ) امكان معرفت امري بديهي است.1
  ها امكان پذير نيست. ) شك در همة دانسته4  ) شك در امكان معرفت خود نوعي معرفت است.3

  …به درك آن است چه كه عقل قادر  آن - 119
  تواند مربوط به امور محسوس باشد. ) نمي2     ) مربوط به امور غيرمحسوس است.1
  ) حس قادر به درك آن نيست.4  كند. ) گاهي حس هم آن را درك مي3 

  داند. مي …، حيات را مربوط به …ارسطو در كتاب  - 120
  بدن -) تئاتت2    بدن -) دربارة نفس1
  ـ نفس) دربارة نفس 4    نفس -) تئاتت3

  منطق
 كل كتاب

  فلسفة يازدهم
 كل كتاب
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 شناسيروان

  
  

  
  
  
  
  
  
  
  

121 - ؟ندارندپوشاني  هم هيچ از نظر زماني با يكديگركودكي، موارد كدام گزينه  دورةهاي رشد در  ه به ويژگيبا توج 

  ) لبخند اجتماعي ـ غلت زدن2  نسبت به زمان تولد ) نشستن مستقل ـ دو برابر شدن وزن1
  هاي موازي ي) پردازش ادراكي ـ باز4  ) ترس از غريبه ـ ايستادن مستقل3

 شناسي در كدام گزينه بيان شده است؟ ترين تعريف روان ترين و كامل جامعبه عقيدة بسياري از انديشمندان،  - 122

  ) علم مطالعة رفتار و تجارب انساني2  ) علم مطالعة زندگي رواني، ذهن و هوشياري1
  ) علم مطالعة شناخت و فرايندهاي رواني4    ) علم مطالعة رفتار و شناخت3

انتقال اطلاعات از حافظة  هاي روش يكي از يابند و مدت انتقال مي شده در حافظة حسي در چه صورت به حافظة كوتاه ردهاي ذخيره ،ترتيب به - 123
 كدام است؟ ،مدت به بلندمدت كوتاه

  ) توجه ـ توجه4  ـ توجه بازگويي) 3  ) توجه ـ تمرين2  تكرار) تمرين ـ 1
 يك بر ديگري ترجيح دارد و دليل آن كدام است؟ نامه كدام و پرسش تهة ساختاريافهاي مصاحب از بين روش - 124

  تر اطلاعات بيشاخذ امكان ـ  ة ساختاريافته) مصاحب1
  ها در يك زمان محدود بررسي تعداد زيادي از آزمودنيـ ة ساختاريافته ) مصاحب2
  تر اطلاعات بيش اخذامكان  نامه ـ ) پرسش3
  ها در يك زمان محدود ي از آزمودنيبررسي تعداد زيادنامه ـ  ) پرسش4

 ها اشاره دارد؟ از ساير گزينه متفاوتيكدام گزينه به مفهوم  - 125

  اي طبيعي و منظم ها در مراحل رشد طبق برنامه ) خصوصيات مشترك انسان1
  ژنتيكي ة) آمادگي زيستي مبتني بر يك نقش2
  زيستي) تجربة شناختي و رفتاري منحصر به فرد در كنار عوامل 3
  بيني احتمال وقوع برخي صفات در فرد با بررسي خصوصيات افراد فاميل پيش )4

 ؟شود نميكدام عبارت فرضيه محسوب  - 126

  .آورد ميتمركز فرد را تا حد معناداري پايين  ،) درگيري فكري با عامل فشارآور1
  د.ند معلول عوامل متعددي باشنتوان ) عدم تمركز و اختلال در حافظه مي2
  شود. مي حركتباعث اختلال در  نيمكرة چپهاي مغزي  ) تخريب بافت3
  .تر است يشب ،ساعت اول پس از يادگيري 24شده در حافظة بلندمدت در  مواد ثبتاحتمال فراموشي ) 4

 ؟كدام است رتيبت بهها  هريك از آن هاي جنسي سلولوجود آورند و نام  هاي جنسي را به توانند چند تركيب احتمالي از كروموزوم هر پدر و مادري مي - 127

  ) چهار / اسپرم ـ اووم4  اووم) دو / اسپرم ـ 3  ) دو / اووم ـ اسپرم2  ـ اسپرم ) چهار / زيگوت1
 درستي بيان شده است؟ قريبي آستانة مطلق در كدام حس بهمقدار ت - 128

  پخش شده است. چهارخوابه) بويايي: يك قطره عطر كه در فضاي يك خانة 1
  .متري در محيطي كاملاً ساكت 6در فاصلة مچي  ) شنوايي: تيك تاك ساعت2
  ليتر آب حل شده است. 10خوري شكر كه در حدود  ) چشايي: يك قاشق چاي3
  افتد. متري روي گونة شما مي سانتي 10 ة) لامسه: بال يك مگس كه از فاصل4

  كل كتاب
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A

B

D

C

 است؟ مخام قسمت قشر آسيب در ادراك و پردازش اطلاعات بينايي ناشي از اختلال در كد رو، روبهبا توجه به تصوير  - 129

1 (A 

2 (B  
3 (C  

4 (D  
 باشد؟ اجتناب مي -كدام گزينه مثال صحيحي براي تعارض گرايش  - 130

قبـولي در ايـن درس بـا تنبيـه شـديد       نمـرة  ) مطالعة درس رياضي براي علي سخت و دشوار است و در عين حال در صورت عـدم كسـب  1
  شود. رو مي اش روبه هدخانوا

باشد و محمد اين كار را دوست ندارد. از طـرف   ميدستور پزشك  رعايتنيازمند  ،از يك نوع دارو براي بهبود بيماري مدت ) استفادة طولاني2
  .بپردازددلخواه خود  ورزشي هاي تواند به فعاليت ديگر در صورت اتمام دورة درمان مي

مورد تمسخر قرار گيـرد  براي اين مسئله كه از سمت دوستانش  ناما از طرف ديگر از اي ،خواهد چتربازي كند ترسد و نمي ) زهرا از ارتفاع مي3
  .بيزار استنيز 

  اش يكي را انتخاب كند. تواند بين دو غذاي مورد علاقه شود كه نمي منوي رستوران متوجه مي  ) فاطمه پس از مشاهدة4
 ؟بيشتري دارندها رشد  از افزايش قد و وزن، ماهيچهپس در دورة نوجواني چه مدت  - 131

  سال ) حدود يك2    دود سه ماه) ح1
  ) حدود دو سال4    ) حدود شش ماه3

 عنوان يكي از مراحل حل مسئله نيز مطرح است؟ هاي مسئله به يك از ويژگي كدام - 132

  ) در جريان حل مسئله، موقعيت فعلي بايد مشخص باشد.2  هاي ما محدود است. ) در جريان حل مسئله، توانمندي1
  مسئله يك جريان تحت كنترل است. ) حل4    ) مسئله هدفمند است.3

و  نداشـته سال دارد، از رشتة دانشگاهي خود رضـايت   22سالگي با چالش مهم انتخاب رشتة تحصيلي مواجه بود. او كه اكنون  15امير در « - 133
 كند؟  بيين ميتدرستي  بهزماني ياد شده   موقعيت او را در دو بازة گزينهكدام » خود را نيز ندارد. ةنام توانايي ارائة پايان

  ها و در موقعيت دوم با انتخاب بهترين اولويت سروكار دارد. ) در موقعيت اول با موضوع اولويت1
  هاي مختلف را دارا است. مطلوب از طريق راهاولويت ) در هر دو موقعيت، او امكان رسيدن به 2
  دهد. دوم صرفاً بهترين اولويت را مدنظر قرار مي وقعيتمولي در  ،هاي مؤثر و كارآمد است دنبال انتخاب ) در موقعيت اول او به3
  ) در هر دو موقعيت او با نوعي حل مسئله درگير است.4

 كدام مورد بيانگر مرحلة سوم روش بارش مغزي در مورد مسئلة برگزاري مسابقات فوتبال مدرسه است؟ - 134

  قاتعنوان دو راه برگزاري مساب به» روش ليگ«و » روش حذفي«) توضيح كامل 1
  ترين ويژگي روش مطلوب عنوان مهم به» عدم تداخل با برنامة كلاسي«) ارائة معيار 2
  آن گير بودن خاطر زمان به» روش ليگ«) كنار گذاشتن 3
  عنوان يك مسئله ) بررسي جوانب مختلف برگزاري مسابقات به4

 ارد؟اي در پي د منظور از تمايزبخشي چيست و اصرار بر حفظ واژگان كتاب چه نتيجه - 135

  تر مفهومي ـ فراموشي بيشحسي و عبارت به لحاظ دو هاي  ) برجسته كردن تفاوت1
  تر مطالب عبارت به لحاظ مفهومي و شكلي ـ تثبيت بيشدو هاي  ) برجسته كردن تفاوت2
  تر هاي دو عبارت به لحاظ ظاهري و معنايي ـ فراموشي بيش ) برجسته كردن تفاوت3
  مطالب تر عبارت به لحاظ ظاهري و معنايي ـ تثبيت بيشهاي دو  ) برجسته كردن تفاوت4
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  …بيني پديدة مورد مطالعه است. اين هدف در صورتي محقق خواهد شد كه  شناسي، پيش يكي از اهداف علم روان - 136

  هاي موجود بررسي شده باشد.  ) درستي يا نادرستي تمام فرضيه1

  فته باشد. شناختي صورت گر از پديدة روان دقيق) توصيف و تبييني 2

  هاي تأثيرگذار شناسايي و كنترل شده باشند.  ) ساير پديده3

  ) تعريف عملياتي جامعي از پديدة مورد نظر ارائه شده باشد. 4

 گيري وابسته است؟ دهندة سبك تصميم كدام مورد نشان - 137

  رود. كمك دوست خود ميو با قفل فرمان به  شدهبيند. او سريع از ماشين پياده  رانندگي دوستش را در حال دعوا با كسي مي هنگام) فرهاد 1

سـرطان باشـند، امـا از    بيمـاري  ابتلا به  هاي هنشانها از  آنشايد كه پندارد  مي وهاي جسماني بدن خود است  ) سوسن هميشه درگير نشانه2

  كند. به پزشك مراجعه نمي بستري شدن در بيمارستانترس 

اي زمينة خوبي اسـت و او   گويد كه بازاريابي شبكه گذاري كند. دوستش به او مي اي سرمايه زمينه) سهيل مردد است كه پول خود را در چه 3

  كند. گذاري مي پول خود را در اين حيطه سرمايه ،تر بدون تحقيق بيش

  .كرده استثبت نام  ،وبي هم نداردگرفتن موسيقي دارد. او بدون توجه به جوانب كار، در يك كلاس پرهزينه كه استاد خ شديدي به ياد ) پدرام علاقة 4

 يك از عوامل نگرشي مشهود است؟ تأثير كدام ترتيب بههاي زير،  در نمونه - 138

  موجب ترس او از ارتفاع شده است! موضوع بيند و اين هواپيما مياز خواب سقوط  ،اما هر شب ،الف) سعيد علاقه دارد در آينده خلبان شود

فراگيـري ايـن زبـان را     استعدادكه  رسد ميسرانجام به اين نتيجه  هاي مكرر ل دارد. او پس از تلاشب) رضا در يادگيري زبان فرانسه مشك

  !كند ميندارد؛ لذا شروع به فراگيري زبان اسپانيايي 

  !هاي دوستان خود، معتقد است كه چه درس بخواند و چه نخواند، استاد به او نمرة قبولي نخواهد داد ج) دانشجويي تحت تأثير صحبت

  شده شده ـ ناهماهنگي شناختي ـ درماندگي آموخته ) درماندگي آموخته1

  اسناد  شده ـ ناهماهنگي شناختي ـ ) درماندگي آموخته2

  شده ) ناهماهنگي شناختي ـ اسناد ـ درماندگي آموخته3

  ) ناهماهنگي شناختي ـ اسناد ـ ناهماهنگي شناختي4

 ناسي مكتب گشتالت است؟ش يك از اصول روان مرتبط با كدام مقابلشكل  - 139

  ) شكل و زمينه1

  ) مشابهت2

  ) استمرار3

  ) تقارب4

 ؟و علت اصلي و عمدة ايجاد فشار رواني در افراد كدام استهدف اصلي فرد در مقابله  ترتيب به - 140

  تمركز نبوداسترس و  وجود) حذف عامل فشارآور ـ 1

  خوشايندمواجه شدن با موارد نا ) سازگار شدن با شرايط جديد زندگي ـ2

  رو شدن با تغيير در زندگي روبه) حذف عامل فشارآور ـ 3

  هاي مكرر شكست و ناكامي) سازگار شدن با شرايط جديد زندگي ـ 4
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 )اسماعيل زارع(  »1«گزينة  -1
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  كند، بنابراين: معادله صدق ميخود جواب معادله در 
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دانيم در نمودار تابع، هر خط عمـودي دلخـواه (هـر خـط مـوازي محـور        يم
y2) و (1چـين (  كند. دو خـط  ها) نمودار را حداكثر در يك نقطه قطع مي (

) نمـودار را  3چـين (  خطچون و در اين مسئله كاربردي ندارند؛ افقي هستند 
تـوان   مـي  ايـن خـط چـين    طبقن بنابراي ،كند در بيش از يك نقطه قطع مي

  تابع نيست. نمودار داده شده مربوط به يكگفت كه 

 (حميدرضا سجودي)  »1«گزينة  -6
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---------------------------------------------  
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  كنند. را قطع ميها y): هر دو سهمي محور الفبررسي (

  
x

x

y f (x) x y

y g(x) (x ) y





      

     

02

02
1 1

1 1
    

  ) نادرست است.الفپس (

هـا مثبـت    در آن x2بررسي (ب): هر دو سهمي، مينيمم دارند چون ضريب 
  است.

  پس (ب) درست است.
)بررسي (پ): هر دو سهمي از نقطه  , )1   گذرند. مي 0

  

xA y

xA y

f (x) y x

g(x) y (x ) ( )







       

       

1
02 2

1
02 2

1 0 1 1 0 0

1 0 1 1 0 0

    

  پس (پ) درست است.
yبرابـر   fبـرد   اما ،است Rبررسي (ت): دامنة هر دو تابع برابر   1  و

yبرابر با  gبرد      باشد. مي 0
  درست است.ناس (ت) پ

---------------------------------------------  
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(a ) (b ) (c ) (d ) ( ) ( )

(a ) (b ) (c ) (d )

(a ) (b ) (c ) (d )

a b c d
x a b c d

x

           

      
  

        
  

      

   

      

2 2 2 22

2 2 2 2

2 2 2 2 2 26 6 6 6 5 6 7 62
6

6 6 6 6 164
6 6 6 6 64

6 244
24 5 7 66

64 1 1 11 116

    

 )1رياضي و آمار (

forum.konkur.in



  28: ةصفح    انساني دوازدهماختصاصي     98اسفند  23 غيرحضوري آزمون نامة پاسخ
 

 )نظم رحيم مشتاق(  »4«گزينة  -9

برابر است با:  دادة اول 5مجموع  5 12 هـاي   . بنابراين ميانگين داده60
  جديد برابر است با:

  

(x ) (x ) (x )

(x x x ) ( )

     

      



  

1 2 5

1 2 5

2 4 10
5

2 4 10
5

60 30 90 185 5



     

---------------------------------------------  
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  , , , , , , , , , , , , , ,4 6 9 1012 12 12 16 19 20 20 24 25 29 29½k{ïKUo¶ ÁIÀï½jHj    
f

, , ,
N

      0 0 0412 12 12 16 360 360    Aهاي دستة  داده9615
---------------------------------------------  

  
  

 )حميدرضا سجودي(  »2«گزينة  -11

pگزارة شـرطي   q       تنهـا وقتـي نادرسـت اسـت كـهp   درسـت وq 
  پس داريم: ،نادرست باشد

p q p q

( ),F ),T T

,T ,F F

a),T F a ),T F T

( ),F (( ) ),F T


 

  

3 0 23
2

2
1 12 010 11000 2

IÀï¾¹Äq¬  ÂwnoM
1àï¾¹Äq¬ (−»H jkø
2àï¾¹Äq¬ ((1+ ) ª¹¬) (ª¹¬jkø2/1)
3àï¾¹Äq¬ (joÎ Ájkø (IÄ ) (joÎ Ájkø (IÄ )
4àï¾¹Äq¬

  
 ---------------------------------------------  

 (حميدرضا سجودي)  »3«گزينة  -12

    (T)عددي گنگ است.  2و  (F)ست نيعددي گويا  2»: 1«گزينة 
عـددي اول اسـت    ،يـك و  (T)اسـت   11مربع عدد  121عدد »: 2«گزينة 
(F).   

و مجموعـه اعـداد صـحيح     (T)عـددي طبيعـي نيسـت     4»: 3«گزينة 
  .(T)اعداد گوياست  ةزيرمجموع

)»: 4«گزينة  )    333 8 2 و  ده غلط اسـت داده ش ةپس گزار 2
( )   21    .(T)عددي منفي است  1

---------------------------------------------  
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fتابع ثابـت بـه صـورت     ةضابط (x) c   ،تمـام هـاي دوم   لفـه ؤيعنـي م اسـت 
g(x)صورت  تابع هماني به ةبا هم برابرند و ضابط تابعاين  مرتب هاي  زوج x 

  پس داريم: ،با هم برابرند مرتب هاي اول و دوم هر زوج يعني مؤلفه

  

f ( ) f ( / )
( ) ( )

g( )
a ( ) a

g( )

a a
a

  
           
   


       

2 0 1 1 1 12 11 1 1 14 2
4 4 3 2 3 6 3

2 2
1 1 112 312 3 4
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f ( ) ( )

,

f ( ) ( )

f ( ) f ( ) ( )

 
        

 

     

          

      

2 2 2 5 22 2 2 2 14 4 2 14 6 6

4 2

2 2 8 4 8 9 2 8 3

4 3 4 4 12 4 8
2 2 4 6 8 14

    

 ---------------------------------------------  
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  y x   2    

yنمودار تابع  انتقال با استفاده از x :خواهيم داشت   

2
ها محوريال به نهسبت xقر�نه بالا طرف به واحد دو

x

y
y

y

x x

  
صـفر   را مسـاوي  yها، بايد xبراي تعيين نقاط تلاقي نمودار تابع با محور 

  قرار دهيم:

  
y x x x x ,

S

           

 
   

2 0 2 2 2 2
4 2 8 42 2 2

½køI¤  ÌIÎUnH   

2

قاعده =4 2-2
x

y

}

  
---------------------------------------------  
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, x

g(x) sign(x) ,x

,x


  
 

1 0
0 0
1 0

    

  

(f .g)( ) f ( ) g( ) ( )

( ) ( )

f ( )

g( / )

             
    
                   



2 12 2 2 12
1 1 1

1 11 12 02 2 4

0 2 1

    

  (f .g)( )

( )f ( ) g( / )


   

  

2 1 1
1 0 2 1 22 0 22

  عبارت حاصل 

 ---------------------------------------------  
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 
   

   

f
f g

g

D , ,
D D ,

D , , ,

f g ( , ),( , ) ( , ),( , )

 
 



       

2 2 6
2 64 2 3 6

2 1 3 6 2 4 2 2 6 6


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 )امير زراندوز(  »1«گزينة  -18

هزار تومان  
 

120 300    94هزينة پوشاك در آبان  360100

هزار تومان   
 

200 1400   94هزينة مسكن در آبان 2800100
---------------------------------------------  
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  x     
13 13 132 212 12 xخط فقر6

x   22 خط فقر   

  N (a ) a a     2 1 6 2 4   ها :مجموع فراواني 4

  ( a) (a ) ( ) (a )
x

a

     
 


1 2 2 1 3 6 4 1 13

4 4 6    

  

a a a a

a a
a a

a a

     
   

 
   
   

2 2 2 18 4 4 13 8 12 13
4 4 6 4 4 6

48 72 52 52
4 20 5

    

---------------------------------------------  
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x

/ /
(y)

       
      


1 2 3 4 5 15 35 5
5 4 5 5 5 6 4 25 55 5k¶Anj ¸ Ã«ºIÃ¶

  

)A نقطة ميانگين   , ) 3 5    
)Bپس نقطـة دوم را   ،تر است چون ماه ششم به ماه پنجم نزديك , )5 در  4

  گيريم: نظر مي

  

B A

B A

x

y y
m

x x

y y m(x x ) y (x )

y x y x

y / /


  
  

 

       

       

    

1 1

6

4 5 1
5 3 2

15 32
1 3 1 135 2 2 2 2

3 6 5 3 5

    

 ---------------------------------------------  
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اي  جو است؛ به همين دليل با برآورده شـدن پـاره   انسان موجودي كمالالف) 
اي در  دهد؛ بلكه نيازهاي تازه نيازي به او دست نمي از نيازهايش، احساس بي

  گيرد. او شكل مي
اي  المللي و جهاني يا منطقـه  ادي بينهاي اقتص ب) با كمك نهادها و سازمان

هـاي   گيرد و حقوق همة طـرف  تر رونق مي روابط اقتصادي بين كشورها بيش
  شود. درگير در تجارت جهاني حفظ مي

را  هـايش  مقابل پول دريافـت كـرده و نيازهـا يـا خواسـته      در انسانج) آنچه 
  .نام داردكند كالا و خدمات  برطرف مي

هاي توليدي بـه كـار    در فرايند توليد و به وسيلة بنگاهد) اگر كالاهاي بادوام 
  د.نشو اي ناميده مي گرفته شوند، كالاي سرمايه

 )سارا شريفي(  »2«گزينة  -22

  كيلو است. 45ريال و مقدار تعادلي عرضه و تقاضا  750قيمت تعادلي الف) 
 »عرضـه ـ قيمـت   « منحنـي ة نشان دهنـد  »S«با توجه به نمودار، خط ب) 

 »تقاضـا ـ قيمـت   «منحنـي  ة دهنـد  نشـان » D«است و صعودي است. خط 
  است و نزولي است.

ريال) در بازار با كمبـود   500تر از قيمت تعادلي ( در سطوح قيمت پايينج) 
 شويم. عرضه مواجه مي

سـطح قيمـت    افتد كـه قيمـت از   اتفاق مي» كمبود عرضه«در بازار هنگامي 
كننـدگان موفـق بـه خريـد      تر باشد. در نتيجه،گروهي از مصرف تعادلي پايين

كالاي مورد نياز خود نخواهند شد. اين گروه، براي خريد كالا حاضرند مبلـغ  
شود. بالا رفتن قيمت  بالاتري بپردازند و اين امر سبب افزايش قيمت كالا مي

تري به توليـد نشـان    بت بيششود كه از يك سو، توليدكنندگان رغ باعث مي
كنندگان از مصرف خود بكاهند، پس در حالت  دهند و از سوي ديگر، مصرف

يابـد. ايـن    بين عرضه و تقاضا كـاهش مـي  ة رود و فاصل كمبود، قيمت بالا مي
بين عرضـه و تقاضـا    ةيابد كه در آن، فاصل افزايش قيمت تا سطحي ادامه مي
ار شـود، ايـن سـطح قيمـت همـان قيمـت       از بين برود و تعادل در بازار برقر

ريـال   250ريـال، قيمـت بايـد     500تعادلي است. در نتيجه در سطح قيمت 
 افزايش يابد تا تعادل در بازار برقرار شود.

ولـي حـداكثر     كيلو است، 60ريال، حداكثر مقدار عرضه  1000) در قيمت د
 :يم داشت، در نتيجه خواهكنندگان تقاضا شده است كيلو از طرف مصرف 30

,ريال   30 1000 30   ريال 1000كنندگان در قيمت  حداكثر درآمد عرضه000
----------------------------------------------  
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ميليون دلار  ,دلار  20 , ,  500 40 000 20 000   ارزش مواد غذايي 000
,دلار  160ميليون دلار  , ,  200 800 000 160 000   آلات ارزش ماشين 000

ميليون دلار  ,دلار  75 , ,  3000 25 000 75 000   ارزش پوشاك 000

ميليون دلار   
2 20 (ارزش مواد غذايي)  85 

2
 شده ت ارائهارزش خدما 5

ميليون دلار   
1 160 آلات)  (ارزش ماشين 280 

1
 استهلاك ةهزين 80

ميليون دلار     20 160 75 8   توليد ناخالص داخلي263
  توليد ناخالص داخلي= توليد خالص داخلي –هزينة استهلاك 

ميليون دلار   263 2 261  

/دلار  
263 5 2650

Â±iHj }²IiIº kÃ²¼U
n¼z¨  SÃ÷μ]توليد ناخالص داخلي سرانه  

---------------------------------------------  

 (نسرين جعفري)  »2«گزينة  -24

هاي آن كشـور بسـتگي دارد    الف) تعيين قيمت دلار در هر كشور به سياست
ر را پول ملـي خـود را تضـعيف و در نتيجـه دلا     ،برخي براي افزايش صادرات

  كنند مثل چين. گران عرضه مي
ب) براي تعيين دلار رفاهي يا دلار برابري قدرت خريـد، يـك سـبد كـالايي     

20,گذاري (طبـق صـورت سـؤال:     يكسان سالانه در كشور ايران قيمت 000 
شـود   زمان همان سبد كالايي در كشور آمريكا تعيين قيمت مي تومان)، و هم
دلار). تقسيم اين دو قيمت بر هم، قدرت خريـد دلار   2سؤال:  (طبق صورت

,  دهد.  را در ايران نشان مي
,

20 000 10 0002  

10,اين نرخ به معني اين است كه هر دلار،    تومان است. 000

 اقتصاد
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توان از درآمد سرانه به عنوان معياري براي سـنجش   ) با قدري مسامحه ميج

  دو گروه از كشورها كه استثنا هستند:ه نيز استفاده كرد به جز توسع
اي كه با داشتن يك مـادة گرانبهـاي معـدني و     كشورهاي در حال توسعه - 1

صادرات زيادي از آن امكان دستيابي بـه درآمـد سـرانة زيـاد را دارنـد ولـي       
  وضعيت مطلوبي در شاخص توسعة انساني ندارند.

هـاي   بينـي و اجـراي برنامـه    ي كـه بـا پـيش   ا كشورهاي در حال توسـعه  - 2
هاي توسعة خود بهبود نسبي ايجـاد   اند در وضعيت شاخص بلندمدت توانسته

  كنند ولي درآمد سرانة نه چندان زيادي دارند.
) سياست مالي انقباضي (كاهش مخارج دولت و افزايش ماليـات) در مواقـع   د

شود. زمـاني   صادي ميتورم با كاهش تقاضاي كل در اقتصاد، موجب ثبات اقت
هـا يـا    شود براي پيشگيري از افزايش قيمـت  كه اقتصاد كشور دچار تورم مي

كاهش سرعت آن، بانك مركزي سياست كاهش حجم پول در گـردش را بـه   
مركزي بر كنتـرل و تنظـيم حجـم      هايي كه بانك يكي از روش .گيرد كار مي

مشـاركت اسـت. در ايـن    فروش اوراق  ،سياست بازار باز ،گيرد پول به كار مي
با فروش اوراق مشـاركت بـه طـور     در زمان تورم تواند روش بانك مركزي مي

  .مستقيم از مقدار پول در دست مردم بكاهد
اقتصـادي، بهبـود    امنيـت وري و  هايي نظير افزايش بهره دولت با سياست) هـ

 و هـاي نـوين   كـارگيري فنـاوري   ريزي در جهت به محيط كسب و كار، برنامه
  بخشد. بخش توليد و عرضه را بهبود مي ،هاي توليدي زايش فعاليتاف

از جملـه   هـم  گذاري در مناطق محروم كشور ها و سرمايه توجه به زيرساخت
  رود. شمار مي اي به هاي توسعه سياست

----------------------------------------------  
 )مهسا عفتي(  »2«گزينة  -25

انتخاب برخي از فلزات مانند طـلا و نقـره    الف) سومين مرحلة پيدايش پول،
(تاريخچـة پـول: تهـاتر، كـالايي خـاص و       باشـد  به عنوان وسيلة مبادله مـي 

تـوان بـه    . از معايب اين مرحلـه مـي  پرطرفدار در هر منطقه، پول فلزي و ...)
اي بـر سـر راه پيشـرفت     كمبود طلا و نقـره بـه عنـوان عامـل محدودكننـده     

  .كرد اقتصادي و تجارتي اشاره
گيري خـدمات نـوين بانـك، نقـدينگي كـل مسـاوي مجمـوع         ب) قبل از شكل

  بود.انداز خانگي)  (پسهاي در گردش و خارج از گردش  اسكناس و مسكوكات
قراردادي بازرگاني است كـه بـه موجـب آن دو يـا چنـد       ،ج) مشاركت مدني

شخص حقيقي يا حقوقي سرماية نقدي يا جنسي خود را به شكل مشاع و به 
  آميزند. منظور ايجاد سود درهم مي

افزايش حجـم   - 1هاي بازار سرمايه در اقتصاد جامعه:  د) آثار و نتايج فعاليت
جلـوگيري از   - 3تنظيم معاملات بازار سـرمايه،   - 2گذاري در جامعه،  سرمايه

فـراهم آوردن   - 5مـؤثر در كـاهش نـرخ تـورم،      - 4هـا،   نوسان شديد قيمـت 
  هاي بزرگ دولتي و خصوصي وژههاي لازم اجراي پر سرمايه

---------------------------------------------  

 (سارا شريفي)  »4«گزينة  - 26

      الف)
= سهم دهك پنجم  2   11 2 سهم دهك ششم  - = سهم دهك پنجم  

  = سهم دهك پنجم  9درصد   
  سهم دهك هفتم - = سهم دهك دوم   9سهم دهك هفتم   -  3=  9

  = سهم دهك هفتم  12درصد   
  = سهم دهك دهم 100 - ها به جز سهم دهك دهم  دهك  مجموع كل سهم

 سهم دهك دهم=  100 –) 2+  3+  7+  7+  9+  11+  12+  14+  17= ( 18درصد 

  ب)  
18 92

´Àj ¦Àj ´¿w
−»H ¦Àj ´¿w ها در كشور  شاخص دهكA  

هـايش،   تر است كـه شـاخص دهـك    وضعيت توزيع درآمد در كشوري عادلانه
، 7هـاي   بـا شـاخص دهـك    Bتر باشد. پس توزيع درآمـد در كشـور    كوچك

  تر است.عادلانه 9هاي  با شاخص دهك  Aنسبت به كشور
معيتـي  ها، مردم كشور را بـه ده گـروه ج   گيري شاخص دهك ج) براي شكل

  ها بايكديگر برابر خواهد بود: كنند. در نتيجه جمعيت گروه مساوي تقسيم مي

ميليون نفر    
50   جمعيت هر گروه 510

ميليارد دلار    )د  
12625   سهم دهك هفتم از درآمد ملي 75100

----------------------------------------------  
 )فاطمه فهيميان(  »2«گزينة  -27

شود كه كشور تحـريم شـونده بـا اتكـا بـه نيروهـاي        الف) تحريم موجب مي
هاي اقتصادي و رقـابتي كسـب كنـد، بـا      داخلي به توليد دست بزند و مزيت

  يابد. زا تحقق مي اجراي صحيح اين سياست، اقتصاد درون
گرايي و گسترش ارتباطات: رشـد اقتصـادي كشـور وقتـي تضـمين       برونب) 
شـود، در سـطح گسـترده توسـط      شود كه آنچه در درون كشور توليد مي مي

كشورهاي مختلف مورد استفاده قرار گيرد، از اين رو صادرات محصـولات بـا   
ارزش افزودة بالا به كشورهاي متعدد در سراسر جهان، با اولويت كشـورهاي  

  انجامد. سازي اقتصاد كشور مي همسايه و شركاي تجاري، به مقاوم
دولتي شدن بيش از حد اقتصـاد ايـران در پايـان حكومـت پهلـوي و بـا       ج) 

  افزايش درآمدهاي نفتي شكل گرفت.
و  43مربـوط بـه اصـل     4و  3، 2هـاي   گزينـه در » د«د) قسمت اول مـورد  

  است.قانون اساسي  44مربوط به اصل  1گزينة در » د«قسمت اول مورد 
كـار مشـروع   هـركس مالـك حاصـل كسـب و     «مطابق اصل چهل و ششـم،  

تواند به عنوان مالكيت نسبت بـه كسـب و كـار     كس نمي خويش است و هيچ
  » خود امكان كسب و كار را از ديگري سلب كند.

هاي مطرح شده مربوط به نيمة اول حكومـت صـفويه و    هـ) به ترتيب ويژگي
  دورة پهلوي است.

تنها  هاي تجارت نه و) موارد مطرح شده از عواملي است كه موجب شد هزينه
  در داخل مرزها بلكه در خارج از آن نيز كاهش يابد.

---------------------------------------------  

 )سارا شريفي(  »4«گزينة  -28

, ريال , , ,  
2565 000 000 16 250   (الف ماليات ماهانة فرد 000100

,ريال  , , , , ,  65 000000 16 250000 48   (ب ماندة خالص ماهانة فرد 750000
,ريال  , , ,  48 750 000 12 585 000   ماندة خالص سالانة فرد 000

است. در اين نظام مالياتي، نرخ » تصاعدي«نام نرخ مالياتي مورد محاسبه ج) 
ماليات با افزايش درآمد يا دارايي، زياد و به عكس با كاهش درآمد يا دارايـي  

يشتر با نرخ بيشتر و افراد بـا  عبارت ديگر، افراد با درآمدهاي ب شود؛ به كم مي
  پردازند. تري ماليات مي تر با نرخ كم درآمدهاي پايين

ــرد  د)  ــه فــ ــورتي كــ 1در صــ
 ــ 6 ــدة خـــاـلص ماهانــ ــود  ةمانــ (ريـــاـل خــ

( , , , , ) 
148 750 000 8 125 اـر ببـرد     ) را در سرمايه0006  گذاري جديـد بـه ك

, ,40 625 ,ريال (000 , , , , , 48 750 000 8 125 000 40 625 ) بـراي  000
  ماند. فرد باقي مي
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 )فاطمه فهيميان(  »3«گزينة  -29

ميليون تومان    40 10   ميزان درآمد ساليانه 400

ميليون تومان    
5 400   هزينة ساليانة مواد اوليه 20100

/ميليون تومان    
7 20 1   حقوق ماهيانة هر كارگر 4100

/ميليون تومان     1 4 5 12   حقوق ساليانة تمامي كارگران 84

/ميليون تومان    
1 84 16   هزينة استهلاك ساليانه 85

/ميليون تومان   /  
2 16 8 11   ميزان ماليات ماهيانه 23

/ميليون تومان   /  11 2 12 134   ميزان ماليات ساليانه 4
/ميليون تومان / /    20 84 16 8 134 4 255   ساليانه هاي مستقيم مجموع هزينه 2

144/ميليون تومان  8/ 400 255   درآمد = سود حسابداري - هاي مستقيم  هزينه2

/ميليون تومان   /  
30 134 4 40   ها ساليانة اجارة دستگاههزينة  32100

ميليون تومان    
15 20   بنگاههزينة ماهيانة اجارة  3100

ميليون تومان    3 12   بنگاههزينة ساليانة اجارة  36
/ميليون تومان   /  40 32 36 76   هاي غيرمستقيم مجموع هزينه 32

  درآمد = سود اقتصادي (ويژه) - هاي مستقيم و غيرمستقيم  هزينه  
  ( / / ) /    400 76 32 255 2 400 331   سود اقتصادي ويژه52

/ميليون تومان    68 48    
---------------------------------------------  

 )نسرين جعفري(  »4«گزينة  -30

  ( ) ( x)   45 200   1391در سال  به قيمت جاري كلتوليد  350
ليواحدپو   51000  

xواحدپولي الف)  x x     51000 9000 350 350 42000 120   
  1391 در سال ناشي از تورم توليد كل افزايش    ب)
  =1391توليد كل به قيمت جاري در سال  -  1391توليد كل به قيمت ثابت در سال  
  ( ) ( )   45 150 350   1391در سال  به قيمت ثابت كلتوليد  100

,دپوليواح   41 750  
, , 51 000 41    1391در سال ناشي از تورم توليد كل افزايش 750

واحدپولي 9250  
  دست آوريم: را به Aبايد نرخ تورم كالاهاي  ابتداپ) 

  91در سال  Aنرخ تورم كالاهاي گروه 

A A

A


 91 −Iw nj ½»o¬   ÁIÀ¯I¨  ïSμÃ¤ ¸Ã«ºIÃ¶-90−Iw nj ½»o¬   ÁIÀ¯I¨  ïSμÃ¤ ¸Ã«ºIÃ¶
 90 −Iw nj ½»o¬   ÁIÀ¯I¨  ïSμÃ¤ ¸Ã«ºIÃ¶

/درصد  


  
200 150 5000100 33 33150 150  نرخ تورم  

% افزايش يافته اسـت و در همـين زمـان تـورم     20دستمزد كارمندان دولت 
باشد. در واقع قدرت خريد واقعي كارمندان كاهش يافتـه   درصد) مي 33/33(

  است.

  
  
  

  )نژاد فرهاد علي(    »4« گزينة -31
  ها: تشريح ساير گزينه

  قمري نوشته شد. 346در حدود سال » شاهنامة ابومنصوري»: «1«گزينة 
بهار، شش سبك و دوره براي شعر فارسي قائل است (خراسـاني،  »: 2«گزينة 

  عراقي، هندي، بازگشت، مشروطه و معاصر).
بـه آيـات، احاديـث و     حذف افعال به قرينه و تمثيل و استشـهاد »: 3«گزينة 

هـاي نثـر دورة غزنـوي و سـلجوقي اسـت كـه كتـاب         اشعار عرب از ويژگـي 
  مربوط به اين دوره نيست و به نثر دورة ساماني تعلّق دارد.» التفهيم«

 ----------------------------------------------  
  )نژاد سادات طباطبايي عارفه(    »2«گزينة  -32

شود. همچنين ابيات مورد نظر  شكايت ديده نميمفاخره و  ،در مفاهيم ابيات
به مسائل شخصي و درگيري انسان با نفس خويش نظـر دارد و وارد مسـائل   

  شود. اجتماعي نمي
  ها: تشريح ساير گزينه

  دعوت به تقوا در بيت اول، مفهومي ديني است. »:1«گزينة 
 ـ»: 3«گزينة  ده درز بـه تـرك نفـس و درآمـدن در راه ديـن در ابيـات دي ـ      ان

  شود. مي
  ترك نفس از مفاهيم رايج در تصوف است.»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  
  )نژاد سادات طباطبايي عارفه(   »2«گزينة  -33

  گرايي در شعر است. بيت الف) توصيف طبيعت و واقع
  .كند مياي ساده يادآوري  به گونهرا بيت ج) مفهوم ناپايداري دنيا 

  د) اشاره به شادي شاعر است. بيت
----------------------------------------------  

  )پرست نسرين حق(  »2«گزينة  -34
  الف (اژدها و بلا) / د (دريا و بالا) ←) 1( ةقاعد

ــد ـــ (راســت و    ←) 2( ةقاع ــو) / ه ــو و غري ــگ) / ج (تي ب (فرهنــگ و اورن
  خواست)

----------------------------------------------  
  پرست) (نسرين حق   »3«گزينة  -35

  ش = قافية اولفبنفش و در
  خويشتن و مزن = قافية دوم

  ها: تشريح ساير گزينه
  سخت و نيكبخت = قافيه»: 1«گزينة 
  سير و كفشير = قافيه»: 2«گزينة 
  گنج و خنج = قافيه»: 4«گزينة 

---------------------------------------------  
  )شهري نثار كهنه جان رضا(  »2«گزينة  - 36

  تقطيع بيت به شرح زير است:
ـ  بت  قو  علسـ  حا  م  گر  ت  تب  رست  پ  
U  -  -  U  -  -  U -  -  U  -  
  نم  صـ  تد  رسـ  پ  زد  ايـ  نِ  ما  فرَ  بِ
U  -  -  U  -  -  U -  -  U  -  

  

 )1علوم و فنون ادبي (
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  )حميد محدثي(  »2«گزينة  -37
  مانده: سجع متوازي - رانده »: الف«عبارت 
  : سجع متوازيشريعت - طريقت »: ت«عبارت 
  گردد: سجع متوازي - ورزد »: ث«عبارت 

  :عباراتتشريح ساير 
  خال: سجع متوازن - خار »: ب«عبارت 
  : سجع مطرففرمود -  نمود»: پ«عبارت 
  دوام: سجع متوازن - كمال »: ج«عبارت 

----------------------------------------------  
  )نيا اعظم نوري(  »2«گزينة  -38

  گونه جناسي به كار نرفته است. هيچ» چ«و » ث«، »ت«، »ب«در ابيات 
  جناس در ساير ابيات:

  : جناس ناهمسانرا و ما -  جهان و نهان - جان و جهان  -  نهان و شهان»: الف«بيت 
دستان (قـوي: صـفت رسـتم)، دسـتان (مكـر و حيلـه): جنـاس        »: پ«بيت 

  را: جناس ناهمسان و ما -  همسان
  همسانمير و شير: جناس نا»: ج«بيت 

----------------------------------------------  
  )عليرضا جعفري(  »3«گزينة  -39

 صـامت  جناس: زمين و زمان / موازنه دارد. / تكرار: گويي و گـه / واج آرايـي  
  »گ«و  »ش«

  ها: تشريح ساير گزينه
  .و تكرار نداردجناس »: 2«گزينة 
  موازنه ندارند.»: 4و  1«هاي  گزينه

----------------------------------------------  
  )محسن اصغري(  »1«گزينة  -40

» هموار شدن سختي و مبدل شدن آن به راحتي به عشق وصال يـار «مفهوم 
  شود. دريافت مي» 1«به طور مشترك از ابيات صورت سؤال و بيت گزينة 

---------------------------------------------  

  
  

  )نژاد فرهاد علي(  »4«گزينة  -41
  ها: تشريح ساير گزينه

  ، علي بن حسين واعظ كاشفي است.»عين الحيات«نويسندة كتاب »: 1«گزينة 
در شرح ظهور چنگيـز، احـوال و فتوحـات او،     »تاريخ جهانگشا»: «2«گزينة 

هاي اسماعيليه و حكومت جانشـينان حسـن    تاريخ خوارزمشاهيان، فتح قلعه
  ه شده است.صباح نوشت

  به شرح حال شاعران اختصاص دارد.» تذكرة دولتشاه»: «3«گزينة 
----------------------------------------------  

 )نژاد فرهاد علي(  »3«گزينة  -42
كه از غزليات شمس انتخاب شده اسـت، از نظـر زبـاني بـه     » 3«بيت گزينة 

ت و لغـات عاميانـه   زبان شعر قبل از دورة سبك هندي تعلّق دارد و اصطلاحا
هـا   شوند. لغات و اصـطلاحات عاميانـه در ابيـات سـايرگزينه     در آن ديده نمي

  ند از:ا عبارت
گونه: بلاگردان شدن، قربان كسي رفتن، گـرد   اصطلاحات تعارف: »1« گزينة

  سر كسي گرديدن
بيـرون   گـوش ديگـر  از يك گـوش شـنيدن و از   «تركيب كنايي : »2« ةگزين

  امه رايج است.كه در زبان ع» كردن
  »ليسي كاسه«لغت عاميانة  :»4« گزينة

 )نژاد فرهاد علي(  »1«گزينة  -43

را براي بلبل (عاشـق) بـه كـار    » شعلة آواز«تركيب » 1«شاعر در بيت گزينة 
ها را تحت تـأثير قـرار    برد كه به معني آواز باريك و پرسوزي است كه دل مي
ي رواج نداشـته اسـت.   دهد. اين تركيب بديع در شعر قبل از سبك هنـد  مي

كنـد كـه آب را بـراي شسـتن روي گـل       شاعر در اين بيـت درخواسـت مـي   
(معشوق) از شعلة آواز بلبل گرم كنند. در ابيـات ديگـر كـه از اشـعار سـبك      

  ها خيلي دور از ذهن نيستند. اند، تصاوير و مضمون عراقي انتخاب شده
----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(  »3«نة گزي -44

  در اين عبارت مطابقت صفت و موصوف به تقليد از عربي مشهود نيست.
  ها: تشريح ساير گزينه

  كاربرد وجه وصفي فعل: گشته و دست داده »:1«گزينة 
  عربي: محاربات» ات«جمع بستن كلمات با علامت : »2«گزينة 
  كاربرد افعال پيشوندي: برافراشت »:4«گزينة 

 ---------------------------------------------  

  (سعيد جعفري)  »3«گزينة  -45
/-U-U/-U-U/-U-U/-U-U )(مفاعلن مفاعلن مفاعلن مفاعلن  

آوايـي   ةآوايي چهارتايي و ديگر گزينه هـا از سـه پاي ـ   ةاين گزينه از چهارپاي
  آوايي سه تايي ساخته شده است. ةچهارتايي و يك پاي
  ها: تشريح ساير گزينه

 (فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن فاعلن) - U-/--U-/--U- -U--/»: 1«گزينة 

 (فعلاتن فعلاتن فعلاتن فعلن) - -UU/--UU/--UU/--U»: 2«گزينة 

 (مفتعلن مفتعلن مفتعلن فاعلن) - U-/-UU-/-UU-/-UU- »: 4«گزينة 

----------------------------------------------  
 )شهري نثار كهنه رضا جان(  »3«گزينة  - 46

  طيع و خوشة هجايي بيت زير عبارت است از:تق
  با  د  عه  نا  ها  ج
U -  -  -  U  -  
  تي  بس  نين  چ  كي  من
-  -  U  -  -  -  
  زان  د  يا  ري  يا  ن
U  -  -  -  U  -  
  تي  دس  كر  كه  مان  پي
-  -  U  -  -  -  

----------------------------------------------  
 )سعيد جعفري(  »4«گزينة  -47

 --U-/U--//--U-/U - -      ( مفعول فاعلاتن// مفعـول فـاعلاتن) ( مسـتفعلن
 فعولن// مستفعلن فعولن)

  ها: تشريح ساير گزينه
ــة  ــتعلن   U-U/-UU-//-U-U/-UU-- »: 1«گزين ــاعلن// مف ــتعلن مف (مف
  مفاعلن)
( مفعول مفاعيلن// مفعـول مفـاعيلن)    -- U/U--//---U/U--- »: 2«گزينة 

  (مستفعل مفعولن // مستفعل مفعولن)
  (مفتعلن فاعلن // مفتعلن فاعلن) - U-/-UU-//-U-/-UU- »: 3«گزينة 

 )2علوم و فنون ادبي (
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 )جعفري عليرضا(  »1«گزينة  -48

  تشبيه دارد اما استعاره ندارد.» ث«بيت 
  :ابياتتشريح ساير 

  استعاره: (آتش در مصراع دوم)  - تشبيه: به كردار آتش »: الف«بيت 
هار چهـره را  كه هواي نوب ايناستعاره:  - تشبيه: چون رخ زيباي تو »: ب«بيت 

مفهـوم (دلربـايي گـل هـم      -  روي گـل  - بيارايد استعاره و تشـخيص اسـت   
  آفريند) استعاره مي

اسـتعاره: بـاران اسـتعاره از     - تشبيه: رخانش بود گفتي نوبهـاران  »: پ«بيت 
  اشك است.

استعاره: دامان صحرا استعاره و  - شود  تشبيه: كوه مانند كبك مي»: ت«بيت 
  تشخيص

 ---------------------------------------------  
 )نيا اعظم نوري (  »3«گزينة  -49

  : دلق فقر(رخش همت) الف) تشبيه فشرده به صورت تركيب اضافي
ب) تشبيه فشرده به صورت غير اضافي: آدمي [مانند] مشتي غبار است/ عمر 

  [مانند] باد صرصر است.
  ت) تشخيص: زبان داشتن نشتر

  است.» چشم«ر استعاره از د صافي شةشي :به ذكر مشبه با پ) استعاره
  »صرف نظر كردن«كنايه از » دل شستن«ث) 

----------------------------------------------  
 )حميد محدثي(  »4«گزينة  -50

(پـس  » بـه قفـا زدن  «مجـاز از شـعر / تشـخيص:    » قافيه«مجاز: »: ب«بيت 
  گردني زدن) شعر استعاره و تشخيص است.

كه عشق، هوش را به تاراج (غـارت) ببـرد، اسـتعاره و     ه: ايناستعار»: د«بيت 
بـاز (مصـراع اول بـه     ←كبـوتر، عشـق    ←تشخيص است / تشبيه: هـوش  

  مصراع دوم تشبيه شده است.)
  تشريح ساير ابيات:

تشبيه: شاعر قامت معشوق را به سرو تشبيه كـرده و از آن برتـر   »: الف«بيت 
  هم دانسته است. / فاقد استعاره

كنايه از سـجده كـردن و اطاعـت /    » روي به زمين نهادن«كنايه: »: ج«بيت 
  فاقد مجاز

كنايـه از صـرف نظـر    » پرده بر عيب كشيدن«فاقد مجاز / كنايه: »: هـ«بيت 
  شدنكنايه از خاموش و ساكت » زبان در دهان كشيدن«كردن، 

----------------------------------------------  

  
  

 (بهروز يحيي)  »4«گزينة  -51

نگاري نوين بر سنجش دقيـق منـابع، اسـتناد بـه اسـناد و       اساس شيوة تاريخ
 پردازي بود. مدارك معتبر و دوري از داستان

 ----------------------------------------------  
  (بهروز يحيي)  »2«گزينة  -52

صري پنج روز اضـافي را  شماري م شماري اوستايي ساساني همانند گاه در گاه
 افزودند. (پنجه) به آخر ماه دوازدهم مي» اندرگاه«به نام 

شماري  هاي جهان است و گاه شماري ترين گاه شماري جلالي يكي از دقيق گاه
ش. در ايران رسميت يافت، براساس آن  1304هجري خورشيدي كه از سال 

  تنظيم شده است.

 (بهروز يحيي)  »1«گزينة  -53

تي، مردان نمكي زنجان، تمدن عظـيم جيرفـت در اسـتان     وانگه آرامگاه شي
 اند. طور تصادفي كشف شده مشهور روزتا در مصر به  نوشتة كرمان و سنگ

 ----------------------------------------------  
  (بهروز يحيي)  »4«گزينة  -54

زيسـت، بـه    النهـرين مـي   ق.م، قوم اكدي كه در مركـز بـين   2400در حدود 
 شهرهاي سومري مسلط شدند. - ي سارگن بر كشور فرمانده

 ----------------------------------------------  
 (بهروز يحيي)  »1«گزينة  -55

گانـه بـه    هـا در اوج بـود و اهـرام سـه     در دورة امپراتوري قديم، قدرت فرعون
عنوان يكي از شاهكارهاي معماري جهان باستان به دستور آنان ساخته شـد.  

 دمي، صبور، آرام، مطيع و فرمانبر بودند.ها مر مصري

 ----------------------------------------------  
 محمد كريمي) (علي  »4«گزينة  - 56

در دورة هان جادة مشهور ابريشم كه چين را از طريق ايران به اروپـا متصـل   
كرد گشايش يافت. در دوران همين سلسله، آيين بودا به چين راه يافت و  مي

ها، مورد پـذيرش بخشـي از    ج در كنار آيين كنفوسيوس و ديگر آيينبه تدري
 مردم چين قرار گرفت. 

  ها: تشريح ساير گزينه
  هاي كنفوسيوس مخالفت كرد. تي به شدت با انديشه هوانگ شي»: 1«گزينة 
  چندرا گوپتا در هند سلسلة موريا را بنيان گذاشت.»: 2«گزينة 
ين بودا به چين راه يافت و به تدريج در در دوران سلسلة هان آي»: 3«گزينة 

  ها مورد پذيرش قرار گرفت. كنار آيين كنفوسيوس و ديگر آيين
---------------------------------------------  

  محمد كريمي) (علي  »1«گزينة  -57
هاي ايران و يونان، دولت ـ شهر آتن به رهبري پـريكلس،    پس از پايان جنگ
 ه سرعت پيشرفت كرد.خواه ب سياستمدار آزادي

امپراتور كنستانتين با انتخاب بيزانتيوم به عنوان پايتخت، بـه تـدريج زمينـة    
  تقسيم امپراتوري روم را به دو بخش شرقي و غربي فراهم كرد.

----------------------------------------------  
 محمد كريمي) (علي  »4«گزينة  -58

ر هنـري راولينسـون      در زمان محمدشاه قاجار يك افسر انگليس ي بـه نـام سـ
نوشـتة داريـوش هخامنشـي را در     موفق به خواندن خط ميخي شد و سـنگ 

 بيستون ترجمه كرد.

 ----------------------------------------------  
 محمد كريمي) (علي  »2«گزينة  -59

 كورش با جلب حمايت بزرگان مادي حكومت ماد را از ميان برداشت.

  دست نياورد. ريايي در تنگة سالاميس توفيق چنداني بهخشايارشا در نبرد د
 ----------------------------------------------  

 محمد كريمي) (علي  »1«گزينة  - 60

  .در زمان مهرداد دوم وسعت قلمرو اشكانيان به نهايت خود رسيد
  ارمنستان و مرزهاي سوريه با هم جنگيدند. ةايران و روم بارها بر سر تسلط بر منطق

 ----------------------------------------------  
 (آزاده ميرزايي)  »3«گزينة  - 61

اعراب گرويده به دين يهود در يثرب سـاكن   برخي از زمان با ظهور اسلام هم
حضرت علي (ع)  - 1بودند. نخستين ايمان آورندگان به اسلام سه نفر بودند: 

  زيدبن حارثه - 3خديجه (س)  حضرت - 2

 تاريخ 
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 (آزاده ميرزايي)  »2«گزينة  - 62

نخستين قانون اساسي مدينه پس از هجرت پيامبر  ،نامة عمومي مدينه پيمان
  به اين شهر بود. 

شكسـت  مسـلمانان  از مشركان  ،هجرت 5ب) در سال در جنگ خندق (احزا
  خوردند. 

 ----------------------------------------------  
 (آزاده ميرزايي)  »4« گزينة - 63

ايت عمربن خطاب و ابوعبيده جـراح،  از رحلت پيامبر (ص) ابوبكر با حم پس
  خليفه شد. 

نسـبت بـه    ،چون ابوذر غفاري و عمـار ياسـر   پيامبر (ص) هم  برخي از صحابة
  اعتراض كردند.و منصوبان وي رفتار عثمان 

 ----------------------------------------------  
 (آزاده ميرزايي)  »3«گزينة  - 64

  معاويه در زمان عمر به حكومت شام رسيد. 
قيام توابين نخستين قيام به قصد خونخواهي امام حسين (ع) بود كه توسـط  

  اي از مردم كوفه انجام شد عده
 ----------------------------------------------  

 (آزاده ميرزايي)  »2«گزينة  - 65

  بود.اين سلسله  ةرش منصور دومين خليفسفاح اولين خليفة عباسي و براد
حقانيت خلافـت عباسـي   اثبات تأكيد بر خويشاوندي عباسيان با پيامبر براي 

  هاي ديگر از اقدامات منصور بود. از اقدامات سفاح بود ولي موارد گزينه
---------------------------------------------  

 )زاده منصوره حاجي(  »2«گزينة  - 66

 ،شـرقي يعقوب ليث در سركوب خوارج و جهاد با كفار مرزهاي هاي  موفقيت
موجب شد كه خليفة عباسي فرمان حكومت سيستان، كابـل و بلـخ را بـراي    

  .وي بفرستد
 ----------------------------------------------  

 زاده) (منصوره حاجي  »3«گزينة  - 67

ابي به ثـروت  درپي به هند، دستي محمود غزنوي از حملات پي ةهدف و انگيز
  .هاي آن سرزمين بود فراوان هند از طريق غارت معابد و پرستشگاه

 ----------------------------------------------  
 زاده) (منصوره حاجي  »3«گزينة  - 68

ترين اقدام شاه اسماعيل صفوي، پس از نشستن بر تخت شاهي، رسـمي   مهم
   .دوازده امامي بود ةكردن مذهب شيع

پادشـاهي خـود بـا اتخـاذ تـدابير و       ةسـال  54در طـول دوران  شاه تهماسب 
را هاي حكومـت صـفوي    توانست پايه ،هاي مناسب داخلي و خارجي سياست

  تثبيت و تحكيم نمايد.
 ----------------------------------------------  

 زاده) (منصوره حاجي  »3«گزينة  - 69

گرد و پيشـروي آنـان   پيروزي سلجوقيان بر امپراتوري بيزانس در جنگ ملاز
عليـه مسـلمانان    ،در آسياي صغير، موجب شد كه امپراتور روم شرقي از پاپ

  .درخواست كمك كند
 ----------------------------------------------  

 زاده) (منصوره حاجي  »1«گزينة  -70

نظـامي در   - كرك از سوي دولت پرتغال توانست تعدادي پايگاه تجـاري   آلبو
  .و چين تأسيس كند وستانفارس، هند خليج جزاير و سواحل

  
  

 (بهروز يحيي)  »2«گزينة  -71

 در روش نامه، مصاحبه و مشاهده از جمله ابزارهاي گردآوري اطلاعات پرسش
  ميداني است.

 ----------------------------------------------  
 (زهره صادقي)  »4«گزينة  -72

ور، وجـود تنگـة هرمـز و سـواحل طـولاني، امكانــات      جنـوبي كش ـ  جلگـة در 
آورد. در سـواحل   ونقل كالا و مسافر را به همراه صيد ماهي فـراهم مـي   حمل

  ونقل و صيد ماهيان خاويار در جريان است.  شمالي نيز حمل
 ----------------------------------------------  

 (زهره صادقي)  »3«گزينة  -73

 ياد بودن توان تبخير و تعرق و كمبود پوشش گياهيبارندگي كم و نامنظم، ز
  هاي اصلي مناطق خشك و بياباني است. از ويژگي

 ----------------------------------------------  
 (زهره صادقي)  »2«گزينة  -74

بارش داشته باشند و حداقل » متر ميلي 500بيش از «هاي آبگيري كه  كانون
  هاي دائمي نام دارند. ا اتفاق بيفتد، كانونه از سال اين بارش» هشت ماه«در 

 ----------------------------------------------  
 (آزاده ميرزايي)  »2«گزينة  -75

  
kÃ²H¼¶ ·HqÃ¶ - oÃ¶»©o¶ ·HqÃ¶

−Iw ·IμÀ SÃ÷μ] ®¨ رشد طبيعي جمعيت  

  / / /

/ /


 

3 500 000 200 000 10060 000   (%) رشد طبيعي جمعيت 000

/درصد   /
/

/ /
  

3 300 000 100 5 560 000 000   
 ------------- ---------------------------------  

 (فاطمه سخايي)  »3«گزينة  - 76

هاي شهري و روستايي ايـران نقـش دارنـد،     گيري سكونتگاه عواملي در شكل
ــل، بيشــترين اهميــت را داشــته اســت. بســياري از    ،»آب« ــين ايــن عوام ب

  اند. وجود آمده هاي اوليه، در كنار رودها به سكونتگاه
 ---------------------------------------------  

 (محمدابراهيم مازني)  »3«گزينة  -77
  نام شهر  توان اقتصادي

  يزد، كرمان، اصفهان  بيشترين مشاغل بخش معدن
  بندر امام خميني  صنايع پتروشيمي

  مازندران، فارس، كرمان  توليد پرتقال
 ----------------------------------------------  

 ي)(آزاده ميرزاي  »4«گزينة  -78

ويژگي اصلي هر ناحيه، وحدت و همگـوني عناصـر طبيعـي و انسـاني در آن     
بندي كاري صرفاً جغرافيـايي اسـت و براسـاس طـرز تفكـر يـك        است. ناحيه

  گيرد. دان و شيوة كار او صورت مي جغرافي
 ----------------------------------------------  

 (محمدابراهيم مازني)  »2«گزينة  -79

  ادرست:تشريح عبارت ن
  هاي همرفتي است. هاي بهاري بيشتر از نوع بارش ب) بارش

 جغرافيا 
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 (فاطمه سخايي)  »4«گزينة  -80

ها قابليت حل شدن در آب را داشته  كه سنگ »نواحي كوهستاني«در برخي 
هاي جاري بـا نفـوذ    ها، آب هاي آهكي يا گچي و نظاير آن باشند، مانند سنگ

هاي  ها در خود، پديده سنگ ها و حل كردن به زمين از طريق درزها و شكاف
آورند كـه در   پديد مي »هاي آهكي غارهاي طبيعي و چشمه«فرسايشي چون 
  شود. گفته مي» كارستي«ها اشكال  اصطلاح به آن

 ----------------------------------------------  

 ي خطيبي بايگي)ل(محمدع  »3«گزينة  -81

 »كاوشـي «ي از اشـكال  هاي سنگ و رگ و ستون ،»تراكمي«برخان از اشكال 
  ها هستند. فرسايش طبيعي در بياباناز حاصل 

 ----------------------------------------------  

 (آزاده ميرزايي)  »3«گزينة  -82

اي كه براي نمـايش اخـتلاف ارتفـاع در     الف) در يك نقشة توپوگرافي، فاصله
  شود، در تمام نقشه يكسان است؛ بنابراين: نظر گرفته مي

    1950 1700   هاي ميزان فاصلة منحني250
    1200 250   ارتفاع نقطة الف1450

تـر هسـتند و در ايـن     هاي ميزان به هم نزديـك  منحني ،ب) در قسمت شرق
  است. ترقسمت شيب تند

---------------------------------------------  

 (بهروز يحيي)  »4«گزينة  -83

بـراي تحقيقـات نجـومي و    دليل آسمان صـاف و بـدون ابـر     هي بنواحي بيابان
  صنايع هوافضا مناسب هستند.

 ----------------------------------------------  

 (محمدابراهيم مازني)  »3«گزينة  -84

در سيستم كشاورزي معيشتي، توليد صرفاً براي مصـرف خـانوار و فـروش     - 
  ود اقتصادي كم است.ه و داراي سدباز لذا كم ؛گيرد محلي صورت مي

پوست را استثمار و به كـار در   مالكان سفيدپوست و ثروتمند، بردگان سياه - 
كردنـد و از راه تجـارت ايـن محصـولات، سـود       مزارع پلانتيشن مجبـور مـي  

آوردنـد. كـارگران از هرگونـه حقـوقي محـروم بودنـد و        بسياري به دست مي
  شدند. همواره مجازات و تنبيه مي

 ------------ ----------------------------------  

 (فاطمه سخايي)  »1«گزينة  -85

آن قـرار دارد.   »شمال شـرق «آمريكا بيشتر در  ةحدتنواحي صنعتي ايالات م
  .استايتاليا نيز از نواحي صنعتي مهم در جهان  »شمال«

 ----------------------------------------------  

 (محمدعلي خطيبي بايگي)  »4«گزينة  - 86

وارد كردن فشـار   علاوه برداري،  س از جنگ جهاني دوم، كشورهاي سرمايهپ
هاي مونتاژ در ديگـر   گذاري و ايجاد كارخانه ها، به سرمايه حكومت به سياسي

  ها اقدام كردند. كشي از آن نقاط جهان و بهره
---------------------------------------------  

 (فاطمه سخايي)  »2«گزينة  -87

زمين آن اسـت. نظـام سياسـي در    ، سر»لمرو جغرافيايي يك كشورفضا و ق«
اسـت كـه وظيفـة ادارة امـور سـرزمين و جمعيـت را        »حكومت«همان  واقع

  برعهده دارد.

 (بهروز يحيي)  »3«گزينة  -88

ترين نقاط بستر رود را به هم متصل كنـد كـه    ممكن است خط مرزي عميق
بهتـرين خـط    رانـي  شـتي رودهاي قابـل ك گويند. تالوگ در  به آن تالوگ مي

  راني در دو طرف آن را دارند. مرزي است؛ چون هر دو كشور حق كشتي
 ----------------------------------------------  

 (آزاده ميرزايي)  »4«گزينة  -89

و مرز بين كانادا و آلاسـكا از نـوع    »تطبيقي«مرز بين هند و پاكستان از نوع 
  است. »پيشتاز«

 ------------------ ----------------------------  
 (فاطمه سخايي)  »4«گزينة  -90

شـش  «ها حـداقل   شود كه طول آن كشورهاي طويل به كشورهايي گفته مي
كشـورهايي   »محـاطي «مانند شيلي و نروژ. كشورهاي  ؛عرضشان باشد »برابر

و » لسـوتو «ماننـد   ؛انـد  هستند كه در درون يك كشور ديگـر محصـور شـده   
  .»سوازيلند«

----------------------------------------------  

  
  

  (آزيتا بيدقي)   »3«گزينة  -91
  پديدة اعتباري ←عبارت اول 
  جهان اجتماعي ةگستر ←عبارت دوم 
  اجتماعي هاينهاد ←عبارت سوم 

 ها اهميت بعد ذهني پديده ←عبارت چهارم 
----------------------------------------------  

  (آزيتا بيدقي)   »2«گزينة  -92
 (نـه بـه طـور مسـتقل)     ها در ارتباط با يكـديگر  هاي اجتماعي را انسان پديده

  آورند. وجود مي به
----------------------------------------------  

  (پارسا حبيبي)   »2«گزينة  -93
  نادرست: هاي گزارهتشريح 

خـود را فرامـوش    هـاي  و آرمان ها تيواقع ،يجهان اجتماع كي ياگر اعضا - 
  .است تاريخي تيهو يدارا ينكنند، آن جهان اجتماع

  تواند منجر به بحران هويتي شود. تزلزل فرهنگي مي - 
----------------------------------------------  

  (آزيتا بيدقي)   »4«گزينة  -94
هـا اسـير نظـام     قفس آهنين وبـر (در جهـان متجـدد انسـان     ←تصوير الف 

  شوند) مي اي ماعي پيچيدهاجت
  نگاه طولي به جوامع ←تصوير ب 

----------------------------------------------  
  (پارسا حبيبي)   »1«گزينة  -95

 يحت ـ اي ـ يدي ـتوح ،يجوامـع اسـلام   يفرهنگ ـ تي ـمستشرقان، هو دگاهيدر د
آن  ييايو جغراف يخياست و به ابعاد تار يويبلكه سكولار و دن ست،ين يرياساط

امـت و   ،يستيوناليو ناس انهيگرا قوم نيدر قالب عناو تيهو ني. اشود يمحدود م
  .كند يم ميترك، عرب و فارس تقس ريرا به اقوام مختلف نظ يملت اسلام

----------------------------------------------  
  (آزيتا بيدقي)   »1«گزينة  - 96

  علم متناسب با همان لايه ←عبارت اول 
  متغير   ←عبارت دوم 
  جهان متجدد ←عبارت سوم 

 )1( شناسيجامعه
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 (آزيتا بيدقي)   »3«گزينة  -97

  هويت انتسابي / بازتوليد هويت اجتماعي / تعارض فرهنگي
  )79و  76، 67هاي  )، هويت، صفحه1شناسي ( (جامعه   

----------------------------------------------  

  (پارسا حبيبي)   »1«گزينة  -98

  .آن است تيهر جامعه، جمع يشرط بقا نياول
 يهـا  وهيو ش ـ هيبـه سـرما   دنيقـرآن بـه صـراحت بـا اصـالت بخش ـ      اتي ـآ - 

  مخالف است. دارانه هيسرما
گروه  كي تياز جمع يبخش ايكل  يكيزيو حذف ف يهرگونه اقدام به نابود - 

  . نديگو يم ينسل يپاكساز اي كشي و... را نسل يمذهب ،يقوم ،يبوم
----------------------------------------------  

  (ارغوان عبدالملكي)   »4«گزينة  -99

 .يابـد مـي  تـداوم  هـاي بعـد  نسـل  بـه  خود فرهنگ انتقال با اجتماعي جهان
 يـك  هرگـاه  .شودنمي منتقل ديگر نسل نسلي به از وراثت طريق از فرهنگ

 منتقـل  بعـد  نسـل  بـه  را آن نتواند يا كند حفظ را خود فرهنگ نتواند نسل

  .شودمي دگرگون ريزد يامي فرو آن اجتماعيِ سازد، جهان
 آيند، علـم مي دست به هاي تجربيروش با كه را علومي فقط متجدد جهان

 اسـتفاده  )وحياني و عقلاني (تجربي هاي فراروش از كه علومي را داند ومي

هـا  ارزش ارزيابي امكان علوم، از دسته افول اين با .شناسدنمي كنند، علممي
 مطالعه قابل تجربي علوم با اند وهاي فراتجربيپديده كه - هاي بشريآرمان و

 و تمـايلات افـراد   بـه  امـور،  ايـن  دربـارة  داوري رود ومي دست از - نيستند
  .شودمي سپرده هاي متفرّق گروه

 فراتـر  اجتمـاعي  جهـان  قبـول  مـورد  مرزهـاي  از گاه افراد، هويتي تغييرات

 رخ اجتمـاعي  جهـان  بـول مق مرزهاي از هويتي بيرون تغييرات اگر .رود مي

 بـه  هسـتند  هـا در تقابـل  ارزش و عقايد با كه را زندگي هايي ازشيوه و دهد

هـاي  نگرانـي  و اضـطراب  شود كهمي منجر فرهنگي تعارض به بياورد، دنبال
  .دارد همراه به اجتماعي فراواني

----------------------------------------------  

  كي)(ارغوان عبدالمل  »2«گزينة  - 100

هـاي  ارزش و عقايـد  با ناسازگار زندگي شيوة همان يا فرهنگي تعارض گاهي
 هـاي توانـد كـنش  نمي اجتماعي جهان و يابدمي اجتماعي تداوم جهان يك

 تواند به تزلزلمي وضعيت اين .سامان دهد خود فرهنگ براساس را اجتماعي

 هـا آرمان عقايد، دهد كهمي رخ هنگامي فرهنگي تزلزل شود. فرهنگي منجر

 ترديـد  سـازند، مـورد  مي را جهان اجتماعي فرهنگي هويت كه هاييارزش و

 بـه  .دسـت بدهنـد   از مـردم  زندگي در را خود استقرار و ثبات و گيرند قرار

 بـه  و شودمي آغاز هنجارها و رفتارها سطح از اغلب ناسازگاري ديگر، عبارت

 .رسدها ميارزش و عقايد تر يعنيسطوح عميق

 فرهنگـي  هويـت  بحران شود. تواند به بحران هويت منجرمي فرهنگي تزلزل

 و عقايـد  از دفـاع  و حفظ توان اجتماعي، جهان آيد كهمي وجود به جايي در
   .باشد را نداشته خود هاي اجتماعيارزش

  
  

  (اعظم رجبي)   »2«گزينة  - 101
 صـراحت،  بـه  كـه  شودمي شامل را باورهايي و هافلسفه آشكار، سكولاريسم

 بـدون  ديـن  يعنـي  دئيسـم؛  .كننـد مي انكار را جهان هستي غيرماديِ ابعاد

 ايگونه برنامههيچ كه خدايي به اعتقاد و لامذهبي، مذهب، بدون و شريعت

 رويكـرد  رنسـانس  دوران در .شودمي ختم ندارد بشر سعادت و هدايت براي

 قالـب  در چنـين هـم  و سياسـت  اقتصـاد،  هنـر،  سـطح  در عـالم،  بـه  دنيوي

 بـا  رنسـانس  دوران هنرمنـدان  .شـد  آميز مذهبي آشكارهاي اعتراض حركت

دادنـد.   اهميـت  انسـان  دنيـوي  و ابعـاد جسـماني   به يونان، هنر به بازگشت
 هـاي جريـان  با به مخالفت كه بودند هاييپروتستان از ها گروهيآناباپتيست

 بـا  گـروه  ايـن  .بود آمده پديد رنسانس از دوران كه اي پرداختنددنياگرايانه

   .نكردند همراهي غرب جهان بعديِ تحولات اجتماعي
 هستي معنوي ابعاد كه است هاييفلسفه و باورها شامل :پنهان سكولاريسم

 خـدمت  در را دينـي  و معنوي باورهاي از هاييبخش كنند؛ بلكهنمي نفي را

 ديگر هايبخش به عمل يا هتوج از دهند ومي قرار جهاني اين و دنيوي نظام

   .زنندمي سرباز
 از جهـت  ايـن  در و پرداختنـد  كليسا قدرت با رقابت به اروپايي، شاهزادگان

 پـاپ  بـا  را خود پيوند كه كردند حمايت آميز كشيشانيهاي اعتراضحركت

    .كرده بودند قطع
----------------------------------------------  

  بيبي)(پارسا ح   »3«گزينة  - 102
  كند: جهان اجتماعي  فردي انديشه خود را به صورت گفتار يا نوشتار بيان مي
دهـد: جهـان فـردي     فردي در مترو بدون توجه به ديگران آهنگ گوش مـي 

  هاي مختلف است.  معيار و ميزاني براي سنجش عقايد و ارزش
----------------------------------------------  

  بي)(اعظم رج   »3«گزينة  - 103
 انتقال داري،برده رشد تجارت، رشد  صنعت و سرمايه تجارت، با قدرت پيوند

 جوامـع  بـه  ثـروت  انتقال و امريكايي مزارع به پوست افريقاييسياه هايبرده

 .كننـد  پيـدا  دارانزمين نسبت به برتري جايگاه تجار، تا شد موجب اروپايي
 داشـتند و  نيـاز  بازرگانان پول و سرمايه به خود قدرت افزايش براي هادولت

 دولتمـردان  نظـامي  ناوگـان  حمايـت  نيازمند سود، و تجارت براي بازرگانان

 گرفـت. صـنعت،   شـكل  تجـارت  و ثروت با پيوند قدرت ترتيب، بودند. بدين

  .افزود دارانسرمايه و موقعيت ثروت انباشت فرايند بر كه بود ديگري عنصر
 --------------------------------------------- 

  (پارسا حبيبي)   »4«گزينة  - 104
  اند: استعمار فرانو  استعماري كه در آن مجريان و استعمارگران پنهان
پيگيـري  » جهاني شـدن «استعماري كه غربي كردن جهان را در پوشش نام 

  كند: استعمار فرانو مي
تـر ريشـه در   قدرت سياسي جوامع اسـلامي كـه تـا قبـل از اسـتعمار، بـيش      

اي داشـت، در دوران اسـتعمار، از طريـق سـازش بـا      و قبيلـه  مناسبات قومي
هاي غربي، با قدرت استعمارگران پيوند خورد و اين مسئله سـبب شـد   دولت

  تا استبداد ايلي و قومي به صورت استبداد استعماري درآيد. 

 )2شناسي (جامعه
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  (اعظم رجبي)   »4«گزينة  - 105

 بار نخستين كه بودند نويني اقتصادي - سياسي هايحاكميت هاملت - دولت

 بـرخلاف  هـا آن  پديـد آمدنـد.   كليسـا  قـدرت  بـا افـول   غربـي  اروپـاي  در

 و نبودنـد  خـود قائـل   بـراي  معنـوي  و دينـي  هويتي پيشين، هاي حاكميت
-قوم و ناسيوناليستي هويتي اغلب هاآن داشتند. هويت سكولار كاملاً صورتي

 صـورت  بـه  خـود  گسـترش  و توسـعه  مسـير  در كشـورها  گرايانه است. اين

 جغرافيـاي  اسـتعماري،  فتوحـات  بـه تبـع   و درآمدنـد  استعماري هاي قدرت

آوردنـد   ها پديدفرهنگ ديگر براي خود حضور مناطق در را جديدي سياسي
 ترتيب، كردند. بدين تعريف را جديدي هويت مناطق، اين از يك هر و براي

 گرفت. شكل جهان ديگر بخش در جديد هايملت - دولت صورت استعماري

 ساخته جديد جغرافيايي مناطق اين از يك براي هر كه جديدي هايهويت 

   .است سكولار و قومي هويتي شود،مي
----------------------------------------------  

  (الهام ميرزايي)   »2«گزينة  - 106
 هـا و  هايي كـه ارزش  ها ظرفيت جهاني شدن را ندارند. فرهنگ برخي از فرهنگ

جويانه نيز نسـبت   خاصي است و نگاهي سلطه منطقة ها ناظر به قوم و عقايد آن
  روند. اي خود فراتر نمي ي قومي و منطقهبه ديگر اقوام ندارند، از محدوده

 زمينة تا كند ايجاد ها انسان در را مسئوليت و تعهد روح بايد جهاني فرهنگ

  آورد. فراهم را شمولهاي جهانارزش و تحقق عقايد و گسترش
---------------- ------------------------------  

 )ارغوان عبدالملكي(  »1«گزينة  - 107

 حمايـت  نيازمنـد  خـود،  آغـازين  هـاي حركـت  در محـور، سـرمايه  اقتصـاد 

 پديـد  و ثـروت  انباشـت  تـدريج  بـه  ولي بود؛ ايو منطقه قومي هاي سياست

 اهميـت  از صنعت ارتباطات، گسترش و چندمليتي بزرگ هايشركت آمدن

 بازارهـاي  و المللـي بـين  نهادهـاي  گيـري شـكل  ست. بـا كا سياسي مرزهاي

 خاص، ايمنطقه به الملليهاي بينشركت گذاريسرمايه اي،منطقه مشترك

تغييـرات   اطلاعـاتي،  عظـيم  هـاي شبكه از استفاده با هاآن شود.نمي محدود
  كنند.مي مديريت و شناسايي را جهاني سطح در اقتصادي
 بـراي  ايران، اسلامي انقلاب از قبل تا لاميكشورهاي اس نخبگان از بسياري

 يـا  ناسيوناليسـم  غربي نظيـر  هايروش و مكاتب از استعمار، سلطة با مقابله

 امـت  وحـدت  كـه  ايـن  بـر  عـلاوه  مكاتب اين كردند.مي استفاده ماركسيسم

 فرهنـگ  دامان در كه مردمي حمايت مورد ساختند،مي را مخدوش اسلامي

  گرفتند. قرار نمي نيز دبودن يافته تربيت اسلام،
 تنهـا  نه صهيونيستي هايكانون و ثروت صاحبان دست در رسانه قدرت تجمع

 آشـكار،  ايگونـه  به بلكه گرداند؛ مي متزلزل را غيرغربي فرهنگي جوامع هويت

 از گيـرد. بسـياري  مـي  تمسـخر  بـه  را نيـز  غرب جهان دموكراتيك هايارزش

 دسـت چنـد   در رسـانه  قـدرت  تمركز و تجمع كه هستند اين نگران منتقدان،

  شود. مي دموكراسي سازوكارهاي تضعيف موجب قدرتمند، فرد چند يا شركت
---------------------------------------------  

 (اعظم رجبي)  »2«ة گزين - 108

هـا در جهـان را    ها منبـع اصـلي درگيـري   هانتينگتون در نظرية جنگ تمدن
تـرين تهديـد بـراي غـرب را فرهنـگ       عوامل فرهنگي و در اين ميـان بـزرگ  

داند. كنت معتقد است با رشد علـم تجربـي و صـنعت، ثـروت از      اسلامي مي
آيـد و جنـگ از قـاموس بشـري رخـت       طريق غلبه بر طبيعت به دسـت مـي  

ي او را نشـان   بندد؛ اما وقوع دو جنگ بزرگ جهاني خطا بـودن نظريـه   برمي
خـام نيسـت؛    ةي، طبيعـت، مـاد  داد. در نگاه اساطيري نيز مانند نگاه توحيد

جهـاني، از ابعـاد و نيروهـاي مـاورائي نيـز       بلكه علاوه بر ظاهر دنيـوي و ايـن  
 برخوردار است.

 ، با تغيير) 94(كنكور سراسري   »3«ة گزين - 109

انقلاب اسلامي به واسطة بازگشت به اسـلام و بـا اتكـاي بـه فقـه سياسـي و       
كـرد.   ن اسـلام مطـرح مـي   اجتماعي، مسئلة اسرائيل را به عنوان مسئلة جها
ديويـد را در بـاور و اعتقـاد     بازگشت به اسلام، اولاً مشروعيت قـرارداد كمـپ  

مسلمانان، مخدوش كرد. ثانياً مقاومت در برابر صهيونيسم را از موضع بـاور و  
اعتقاد اسلامي و با اتكاء به ايمان به خداوند و قـدرت الهـي آغـاز كـرد. قتـل      

هـاي   گيـري انتفاضـه و جنـبش    ان مصر و شكلخواه انورسادات توسط اسلام
  ي اين حركت جديد بود. جديد اسلامي در فلسطين، نتيجه

هاي شيميايي استفاده شد  در جنگ جهاني اول، براي نخستين بار از سلاح - 
  كار گرفته شد.و در جنگ جهاني دوم، براي اولين بار بمب اتم به

----------------------------------------------  
 (علي نوري)  »2«ة گزين - 110

  بين دو گروه مشترك است.» 2«ي  تنها ويژگي مطرح شده در عبارت گزينه
----------------------------------------------  

  
 

 )نيما جواهري(  »1«گزينة  - 111

به كار بردن دلالت مطابقي، به جاي تضمني و التزامـي بـه خطـايي منتهـي     
  نامند. مي» مغالطة توسل به معناي ظاهري«شود كه آن را  يم

هاي كنايه و استعاره كه در واقع لفظ بيانگر لازمة يك شيء اسـت از   در آرايه
  شود. دلالت التزامي استفاده مي

----------------------------------------------  
 )كيا طنين زاهدي(  »3«گزينة  - 112

  نوعي تعريف لغوي است.» صر چهارگانههريك از عنا«تعريف اسطقس به 
----------------------------------------------  

 كيا) (طنين زاهدي  »1«گزينة  - 113

، اگر يك قضيه درست باشد، ديگري حتماً غلط است و اگـر  »تقابل تضاد«در 
يك قضيه غلط باشد، معلوم نيست كه ديگري لزوماً غلط باشد، ممكن اسـت  

  درست باشد.
 ---------------------------------------------  

 )حميد محدثي(  »2«گزينة  - 114

هـا   در ارتباط ميان دو قضيه در يك استدلال، چهار حالت كه در اصطلاح آن
نامند، قابل تصـوراند. در شـكل سـوم قيـاس      را چهار شكل قياس اقتراني مي

  اقتراني حد وسط در هر دو مقدمه موضوع است.
----------------------------------------------  

 (حميد محدثي)  »3«گزينة  - 115

در هردو، درست بودن دو طرف قضيه محال است؛ در نتيجـه از صـدق يـك    
  شود. طرف، كذب طرف ديگر نتيجه مي

----------------------------------------------  
 (حميد محدثي)  »1«گزينة  - 116

درد و رنج است؟ آيا خوبي  [فلسفي] عبارتند از: چرا هاي ويژه برخي از سؤال
  اي است يا معياري معين و مشخص دارد؟  و بدي، امري شخصي و سليقه

  ها: تشريح ساير گزينه
  مربوط به علم اخلاق»: 2«گزينة 
تواند از نتايج مسئلة فلسـفي باشـد، ولـي خـود ايـن قضـيه،        مي»: 3«گزينة 

  كند.  مسئلة فلسفي را مطرح نمي
  شناسي است. زيستمربوط به علم »: 4«گزينة 

 يازدهم  منطق و فلسفة
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 )علي آزادي(  »4«گزينة  - 117

هاي فلسـفي را جهـت عبـرت گـرفتن ديگـران       هايي از مغالطه فلاسفه نمونه
  اند. تشريح كرده

----------------------------------------------  

 نژاد) (فرهاد علي  »3«گزينة  - 118

 ريپـذ  هـا امكـان   هتشك در اصل دانستن و همـه دانس ـ  يعنيمطلق  تيشكاك
نظـر   نيتناقض شده و هم كيبدهد، گرفتار  ينظر نيچن يو اگر كس ستين

هـا   شـك در دانسـته   يعن ـي ريعبارت اخ نياو با شك مطلق ناسازگار است. [ا
 كند] يشود كه شك مطلق را نقض م مي يمعرفت تلق يخودش نوع

----------------------------------------------  

 (علي آزادي)  »4«گزينة  - 119

  كنـد كـه توانـايي درك آن از راه    مك عقـل حقـايقي را درك مـي   انسان با ك
توانـد مربـوط بـه امـور محسـوس و       احساس ممكن نيست. اين حقـايق مـي  

  طبيعي يا امور غيرمحسوس و غيرطبيعي باشد.
---------------------------------------------  

 نژاد) (فرهاد علي  »4«گزينة  - 120

پيروي از افلاطون، انسان را داراي نفس  به» دربارة نفس«ارسطو در كتاب  - 
  داند. داند و حيات را مربوط به نفس مي مي

  هاي افلاطون است. از رساله» تئاتت« - 
----------------------------------------------  

  
  

 (محمدابراهيم مازني)   »3«گزينة  - 121

رخ  مـاهگي  14تا  11تادن مستقل در ماهگي و ايس 8تا  7ترس از غريبه در 
  د.نده مي

  ها: تشريح ساير گزينه
نسبت بـه   دو برابر شدن وزن وماهگي)  8تا  5نشستن مستقل (»: 1«گزينة 

  ماهگي) 6( زمان تولد
  ماهگي) 5تا  2غلت زدن ( وماهگي)  3تا  2لبخند اجتماعي (»: 2«گزينة 
هـاي   بازي ول از دبستان) پردازش ادراكي (دورة كودكي اول، قب»: 4«گزينة 

  )سالگي 5يا  4موازي (
----------------------------------------------  

 (مهسا عفتي)   »3«گزينة  - 122

علـم  «شناسـي عبـارت اسـت از     ترين تعريف روان بسياري عقيده دارند جامع
  .»رفتار و فرايندهاي ذهني (شناخت) ةمطالع

----------------------------------------------  

 نژاد) (فرهاد علي   »2«گزينة  - 123

 
ÂÄ¼¬pIM » ¸ÄoμU¾]¼UÂve ¾à ÊÎIe ÁnI¨  » Rk¶ï½IU¼¨  à¾ÊÎIe Rk@¶k¹±M ¾à ÊÎIe

----------------------------------------------  

 (مهسا عفتي)   »1«گزينة  - 124

نامه ترجيح دارد؛ زيرا امكـان اخـذ اطلاعـات     ساختاريافته بر پرسش مصاحبة
  تري وجود دارد. بيش

 (محمدابراهيم مازني)   »3«گزينة  - 125

همگي بر تأثير عوامل وراثتي (رسش) بر رشـد  » 4و  2، 1«هاي  د گزينهموار
تأثير عوامل محيطي (يـادگيري) تأكيـد   به » 3«اما گزينة  ،دنانسان اشاره دار

  دارد.
----------------------------------------------  

 نژاد) (فرهاد علي   »2«گزينة  - 126

نس و تصادف، بلكه مبتنـي  هاي فرضيه اين است كه نه براساس شا از ويژگي
؛ به عبارت ديگـر فرضـيه بايـد قابـل بررسـي      شود ميبر دانش و تجربه طرح 

هـاي ذكرشـده    عامل خاصي را بـراي پديـده  » 2«تجربي باشد. عبارت گزينة 
دانـش و   يعنـي  ؛كنـد و در نتيجـه قابليـت بررسـي تجربـي نـدارد       بيان نمي

  كند. اي از آن حمايت نمي تجربه
 ---------------------------------------------  

 پرست) (نسرين حق    »4«گزينة  - 127

هاي جنسـي را   توانند چهار تركيب احتمالي از كروموزوم هر پدر و مادري مي
  به وجود آورند.

  مادر: اووم هاي جنسي سلول
  پدر: اسپرم هاي جنسي سلول

----------------------------------------------  

 نژاد) علي (فرهاد   »2«گزينة  - 128
  ها: تشريح ساير گزينه

خوابـه پخـش شـده     يك قطره عطر كه در فضاي يك خانـة سـه  »: 1«گزينة 
  است.

ليتـر آب حـل شـده     8خوري شكر كه در حدود  يك قاشق چاي»: 3«گزينة 
  است.

متـري روي گونـة شـما     سـانتي  1بال يك مگـس كـه از فاصـلة    »: 4«گزينة 
  افتد. مي

----------------------------------------------  

 )محمدابراهيم مازني(   »1«گزينة  - 129

  است. سري پسپردازش اطلاعات بينايي (ديداري) مربوط به لوب 
----------------------------------------------  

 (مريم بوستان)   »2«گزينة  - 130

 يو ناخواسـتن  يگيري محمـد بـين دو امـر خواسـتن     در اين موقعيت، تصميم
دارد  يو ناخواستن يي رسيدن به يك هدف كه جنبة خواستناست و بايد برا

  زند.بدست به انتخاب 
  ها: تشريح ساير گزينه

  اجتناب ـ اجتناب»: 1«گزينة 
  اجتناب  اجتناب ـ»: 3«گزينة 
  گرايش ـ گرايش»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  
 (فاطمه فهيميان)   »2«گزينة  - 131

  كنند. ميبيشتري ها رشد  سال پس از افزايش قد و وزن، ماهيچه در حدود يك
---------------------------------------------  

 نژاد) (فرهاد علي   »3«گزينة  - 132

عنوان يكي از مراحل حل مسئله مستلزم تشخيص دقيـق   تشخيص مسئله به
، در نتيجه، وقتي هدف روشن نباشـد، درك مـا از مسـئله نـاقص     هدف است

  اهد بود.خو

 شناسي روان
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 (محمدابراهيم مازني)    »4«گزينة  - 133

گيري و در موقعيـت نـاتواني    تحصيلي، تصميم  موقعيت امير در انتخاب رشتة

گيـري نيـز نـوعي     كه تصميم ينامه، حل مسئله است. از آن جاي از ارائة پايان

بـا   اوهـر دو موقعيـت   در  پس است،» بهترين انتخاب«ه با موضوع حل مسئل

  اجه است.حل مسئله مونوعي 
  ها: تشريح ساير گزينه

هـا و انتخـاب بهتـرين اولويـت، هـر دو       توجه به موضوع اولويـت »: 1«گزينة 

  گيري است. مربوط به موقعيت تصميم

مطلوب از طريـق  به اولويت گيري امكان رسيدن  فقط در تصميم»: 2«گزينة 

  هاي مختلف (انتخاب) وجود دارد. راه

در  ؛يرندگان انتخاب بهترين اولويت اسـت گ دغدغه اصلي تصميم  »:3«گزينة 

  هاي موفق و كارآمد هستند. دنبال روش كه در حل مسئله، افراد به حالي
----------------------------------------------  

 نژاد) (فرهاد علي   »2«گزينة  - 134

حـل   در مرحلة سوم روش بارش مغزي، معيارهايي براي داوري دربارة هـر راه 

معيار موردنظر كه عدم تداخل با برنامة كلاسـي  » 2«در گزينة  شود. ارائه مي

  ارائه شده است. ،است
----------------------------------------------  

 (مريم بوستان)   »3«گزينة  - 135

هـاي دو مفهـوم بـه لحـاظ      برجسـته كـردن تفـاوت    ،منظور از تمايزبخشي - 

  ظاهري و معنايي است.

  دنبال دارد. تري به بيش ي، فراموشاصرار بر حفظ واژگان كتاب - 
----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)   »2«گزينة  - 136

به چگـونگي توصـيف و   » بيني و كنترل پيش«موفقيت در رسيدن به اهداف 

  تبيين پديدة مورد مطالعه بستگي دارد. 

---------------------------------------------  

 نژاد) (فرهاد علي   »3«گزينة  - 137

صورت كوركورانه پيروي كرده  از نظر دوستش به ،تر سهيل بدون تحقيق بيش

  گيري وابسته است. بيانگر سبك تصميماين مطلب است كه 
  ها: تشريح ساير گزينه

  تكانشي»: 1«گزينة 

  اجتنابي»: 2«گزينة 

  احساسي»: 4«گزينة 

 (محمدابراهيم مازني)   »3«گزينة  - 138

زمان و متناقص (علاقه به خلباني و  شناخت همدو داراي  الف) وقتي شخصي

  ترس از ارتفاع) باشد، داراي ناهماهنگي شناختي است.

ب) هرگاه افراد علل موفقيت يا عدم موفقيت خود را به عواملي مانند شانس، 

دشوار بودن تكليف، تلاش و كوشش، كم استعداد بـودن و .. مسـتند كننـد،    

  اسناد صورت گرفته است.

دليل بـاور بـر نـاتواني و عـدم كنتـرل بـر        هاي انسان به ج) بسياري از ناتواني

است؛ در اين صورت انگيزة عمـل در انسـان    شده) (درماندگي آموخته محيط

  آيد. وجود نمي به

----------------------------------------------  

 (مهسا عفتي)   »3«گزينة  - 139

ل و پيوسـته ببينـيم، نـه منقطـع و     صورت متص ما گرايش داريم اشكال را به

توان گفت براساس اصل استمرار،  مي صورت سؤال در مورد شكل ؛غيرپيوسته

رغـم منقطـع بـودن،     و خط صافي كه از آن رد شده اسـت، علـي  » S«حرف 

  آيند.  پيوسته به نظر مي

----------------------------------------------  

 (فاطمه فهيميان)   »3«گزينة  - 140

ف اصلي فرد در مقابله، حذف عامل فشـارآور اسـت كـه زنـدگي او را از     هد - 

  حالت عادي خارج ساخته است.

  رو شدن با تغيير در زندگي است. ، روبهفشار رواني - 
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